Уважаемые коллеги!
В конце 2009 года опубликовано долгожданное третье издание Красной книги Украины. Её подготовка ознаменована активными дискуссиями украинских ботаников, микологов и охранников природы по многим вопросам (концепция Красной книги, критерии отбора видов, категории редкости, списки видов и др.). Кроме того, проблемы возникали при подготовке статей, пресвященных видам, вследствие недостатка современной научной информации, качественных иллюстраций и т.д. Необходимо признать, что некоторые вопросы и сегодня не имеют окончательных ответов и остаются открытыми. Следующее издание Красной книги Украины, в соответствии с действующим законодательством, должно быть совершено в 2019 г. Подготовку его необходимо начинать уже сейчас. В связи с этим Институт ботаники им. Н.Г. Холодного НАН Украины и Ботанический сад им. акад. А.В. Фомина Киевского национального университета имени Тараса Шевченко выходят с инициативой основания и периодического проведения Международной научной конференции «Растительный мир в Красной книге Украины: реализация Глобальной стратегии сохранения растений».

Такая конференция позволит собираться вместе учёных, которые занимаются изучением редких видов растений и грибов Украины как в нашей стране, так и вне её пределов, обмениваться современной научной информацией о редких видах и обговаривать заранее все вопросы, касающиеся Красной книги Украины. По результатам работы конференции, случае необходимости, будут предложены изменения к действующему законодательству, программы сохранения и восстановления популяций редких видов, будут даны предложения относительно включения в Красную книгу или исключения из неё определённых таксонов. Кроме того, такие периодические конференции активизируют научные исследования редких видов в нашей стране и будут способствовать достойной координации ведения Красной книги Украины.
Планируется, что Международная научная конференция «Растительный мир в Красной книге Украины: реализация Глобальной стратегии сохранения растений» будет периодической и будет проводится один раз в два года, начиная с октября 2010 г. Первая конференция будет проведена на базе Ботанического сада им. акад. А.В. Фомина Киевского национального университета имени Тараса Шевченко и Института ботаники им. Н.Г. Холодного НАН Украины, дальнейшие - в разных ботанических организациях Украины, которые предложат достойные условия для работы таких конференций. Кроме того, во время конференций планируется проведение круглых столов по соответствующим тематикам, выставок-конкурсов фотографий редких видов растений и грибов, а также другие мероприятия.
Детальную информацию Вы сможете найти в первом информационном письме конференции. Надеемся на Вашу заинтересованность и активное участие в её работе.
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