Шановні колеги!
Наприкінці 2009 року нарешті побачить світ довгоочікуване третє видання Червоної книги України. Її підготовка ознаменована активними дискусіями українських ботаніків, мікологів та природоохоронців з багатьох питань (концепція Червоної книги, критерії відбору видів, категорії рідкісності, списки видів тощо). Крім того, проблеми виникали при підготовці статей, присвячених видам, через брак сучасної наукової інформації, якісних ілюстрацій тощо. Треба визнати, що деякі питання й сьогодні не мають остаточних відповідей і залишаються відкритими. Наступне видання Червоної книги України, відповідно до діючого законодавства, повинно бути здійсненним у 2019 р. Підготовку його необхідно починати вже зараз. У зв’язку з цим Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України та Ботанічний сад ім. акад. О.В. Фоміна Київського національного університету імені Тараса Шевченка виходять з ініціативою заснування й періодичного проведення Міжнародної наукової конференції «Рослинний світ у Червоній книзі України: впровадження Глобальної стратегії збереження рослин».

Така конференція дозволить збирати разом науковців, які займаються дослідженням рідкісних видів рослин та грибів України як в нашій державі, так і поза її межами, обмінюватися сучасною науковою інформацією про рідкісні види та обговорювати завчасно всі питання, що стосуються Червоної книги України. За результатами роботи конференції, у разі потреби, будуть запропоновані зміни до чинного законодавства, програми збереження та відновлення популяцій рідкісних видів, надаватимуться пропозиції щодо включення до Червоної книги або виключення з неї певних таксонів. Крім того, такі періодичні конференції активізуватимуть наукові дослідження рідкісних видів у нашій країні та сприятимуть належній координації ведення Червоної книги України.
Планується, що Міжнародна наукова конференція «Рослинний світ у Червоній книзі України: впровадження Глобальної стратегії збереження рослин» буде періодичною і відбуватиметься один раз на два роки, починаючи з жовтня 2010 р. Перша конференція буде проведена на базі Ботанічного саду ім. акад. О.В. Фоміна Київського національного університету імені Тараса Шевченка і Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, подальші - у різних ботанічних установах України, які запропонують належні умови для роботи таких конференцій. Крім того, під час конференції планується проведення круглих столів за відповідними тематиками, виставок-конкурсів фотографій рідкісних видів рослин та грибів, а також інші заходи.
Детальну інформацію Ви зможете знайти у першому інформаційному листі конференції. Сподіваємось на Вашу зацікавленість та активну участь у її роботі.
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