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У монографії викладено наукові основи біоіндикації, яка ґрунтується на засадах сучасної екології та різних біологічних дисциплін і використовується для оцінювання стану зовнішнього середовища. Показано основні напрями біоіндикації, розглянуто поняття індикатора, проблеми стресу та біоіндикації, пошуки індикаторів і зміни їх ознак залежно від рівня організації живого. Значну увагу приділено сучасним методам і шкалам, зокрема розробленому автором методу синфітоіндикації. Подано характеристику цього нового наукового напряму. Висвітлено питання дендроіндикації, дистанційної біоіндикації, індикації стану екосистем, їх забруднень, змін у часі й просторі (атмосфери, гідросфери, педосфери, пошуків корисних копалин, змін клімату) під впливом вищих рослин і рослинних угруповань, лишайників, мохів, водоростей і тваринних організмів. Приділено увагу проблемам ландшафтної біоіндикації, оцінювання геоморфологічних процесів, динаміки і стійкості екосистем, використання екологічних індикаторів для забезпечення сталого розвитку.
Для екологів, біологів, географів та інших фахівців, які займаються відповідними проблемами, а також викладачів і студентів вищих навчальних закладів.
The book outlines scientific grounds of bioindication that uses principles of modern ecology and of various biological disciplines as a basis and is used to assess the state of environment. The main trends of bioindication are shown. There is considered the notion of indicator, the problem of stress and bioindication, search for indicators and change of their characteristics depending on the level of living. Considerable attention is paid to the methods and scales, in particular, to a method of synphytoindication developed by the author of this book. Description of this new scientific field is given. The problems of dendroindication, remote bioindication, indication of ecosystems or their pollution, spatial and temporal changes (atmosphere, hydrosphere, pedosphere, search for mineral resources, climate change) using higher plants and plant communities, lichens, mosses, algae and animal organisms. Attention is paid to issues of landscape bioindication, evaluation of geomorphological processes, dynamics, and stability of ecosystems, use of environmental indicators for the transition to sustainable development.
Designed for ecologists, biologists, geographers and other professionals involved in related issues, as well as lecturers and students of colleges or universities.
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