Охотничий дворец Шувалова, г. Тальное

Тальновський район

GPS координаты дворца 48.87196х30.69816

Тальное
Название города происходит от названия речки Тальянка, которая тут же впадает в реку Горный Тикич. Город раскинулся на склонах холмов, между которых, извиваясь, струится река.
Практически все места в округе связаны с Трипольской культурой, которую исследовал выдающийся украинский археолог Викентий Хвойка. Основные результаты его работы можно увидеть в посёлке Триполье под Киевом. Неподалёку (в Легедзино) есть музей трипольской культуры, и её остатки опоясывают черкасский регион от самого Триполья, встречаясь во многих местах.
Тальное впервые упоминается в документах в 1664 г. (по другим данным, в 1609 г., когда это поселение приобрел В. Калиновський), но вплоть до 1738 года это был обычный поселок среди лесов. Почти столетие ‑ 1725-1823 г. ‑ им владели магнаты Потоцкие – среди которых были и Станислав Щенсни и его жена София.

Когда-то Тальное было рассадником казацкого вольнодумия на польских землях и щедро поставляло воинов армиям “движения сопротивления”. Проблемы с казаками периодически возникали у Калиновских, затем у новых собственников Потоцких, пока тот самый Станислав-Феликс не придумал в 1795 г. новую денежную систему налогообложения. Либерализация отношений с панами так понравилась тальновцам, что унаследовавшие имение Нарышкины и Шуваловы стали в народе культовыми фигурами. Видимо, благодаря этому в городском парке сохранился дворец Шуваловых (1896-1903 гг.), в архитектуре которого хорошо чувствуется школа ренессанса и стиль французских охотничьих замков.
Позже Тальное избрали как место для своего имения графы Нарышкины. Нарышкины получили Тальное сразу после Потоцких, в 1823 году ‑ в качестве приданого за Ольгу Потоцкую, которую один из русских аристократов взял в жены. За 31 год Тальное снова меняет хозяина ‑ место присмотрелось графу Николаю Шувалову - дипломату, военному. Который оказался еще и, как любили говорить в советские времена, крепким хозяйственником: выстроил здесь сахарный завод (и теперь работает!), кирпичный, пивоваренный заводы, две водяные мельницы, основал конезавод, где разводили арабских и английских жеребцов.
Само Тальное тесно связано с фамилией Потоцких, как, в общем, и весь регион, который можно назвать “Потоцким королевством”. Ведь и Уманский парк – “Софиевка” назван в честь Софьи Потоцкой, которая потом и была похоронена в Тальном. А само имение было построено в нынешнем виде уже при внучке Софьи Потоцкой, тоже Софье, но уже Шуваловой, получившей фамилию мужа – Павла Шувалова. Он собственно и был инициатором строительства имения, на месте сгоревшего деревянного двухэтажного дворца Шуваловых. Усадьба строилась на протяжении 10-ти лет в начале XIX века, хотя само имение Шуваловых тут располагалось ещё с XVIII века. Вокруг был разбит парк, спускавшийся к речке и украшенный скульптурами, прудами и фонтанами.
Усадьба Нарышкиных-Шуваловых в Тальном была заложена ещё в 1725 г. графом Ф. Потоцким, однако наибольшего расцвета достигла при П. Шувалове. Именно он возвёл здесь на рубеже XIX-XX вв. двухэтажный дворец, построенный в сочетании разных стилей, от французского охотничьего замка эпохи Ренессанса до швейцарского шале, посреди разбитого им английского парка. Графский герб украшает главный фасад здания. Замок компактный, но архитектурно довольно интересный: даже удивительно, сколько всего удалось неизвестному строителю поместить в этот ограниченный объем. Есть целых три башни (одна из них полубашня с балкончиком, украшенная шуваловским гербом), есть лепнина, есть романтические крыши, покрытые черепицей, есть флюгер. Жилая часть имеет регулярную планово-пространственную структуру. Углы главного фасада соединены квадратной, с северной стороны, и круглой, с южной стороны, башнями, центральная часть акцентирована пятигранной башней, которая над первым ярусом переходит в полукруглую. Симметрично к ней расположены ступеньки главного входа. Центральная часть тыльного фасада выделена двумя симметричными прямоугольными ризалитами, которые выходят на небольшую террасу. Балюстрада террасы оформлена в стиле модерн. Архитектурное оформление сооружения минималистическое: фасады с ритмически расположенными прямоугольными окнами завершаются карнизами сложного профиля.

Внутреннее планирование смешанное: есть большой зал по центру, анфилада жилых помещений в северной части и изолированная южная часть

Шувалов был женат на Софии Нарышкиной, дочери графа Л. Нарышкина, который, в свою очередь, получил имение в качестве приданного от своей жены Ольги Потоцкой, дочери знаменитой Софии Потоцкой, в честь которой был построен уманский парк “Софиевка”. Возле дворца сохранились надгробия с могил Софии, Петра и Павла Шуваловых.
Именно в Тальном, в Троицкой церкви (1846 г.), похоронена София Потоцкая – одна из самых блистательных дам Европы XIX в. Турецкая гречанка “с тёмным прошлым” (как сказано в биографической справке) сумела околдовать своей красотой и умом польского посла в Турции, попала с ним в Каменец-Подольский, а затем, уже в качестве жены каменецкого коменданта Юзефа Витта, отправилась в Европу. Успела отметиться в лучших салонах многих европейских столиц, познакомиться с несколькими королями, пока не оказалась в южных областях России среди фавориток князя Потёмкина-Таврического. Нашли друг друга два одиночества. Тандем самых блистательных авантюристов своего времени строил грандиозные планы на совместную жизнь, вплоть до создания собственного Таврического государства со столицей в Николаеве, пока о них не прослышала императрица Екатерина II. Князь быстро умер в Яссах, а возле Софии тут как тут оказался Станислав Потоцкий (тоже женатый, кстати). Под Очаковом начался их бурный роман, продлившийся с любовью, скандалами и изменами до конца жизни.

С течением времени Тальное развивалось и в конце ХIX века это был достаточно крупный промышленный город. Однако смена властей не миновала и Тальное.

Власть стремительно переходила от временного правительства к большевикам и наоборот. В 1917 г. замок у Шувалових конфисковали, но не разрушили ‑ отдали под учебные заведения. Во времена Великой Отечественной Войны неподалёку от Тального Гитлер и Муссолини принимали парад Итальянского корпуса. В самом же дворца немцы устроили госпиталь и обстреливали флюгера, на которых до сих пор видны следы от пуль. В советские времена во дворце размещался музей хлебопашества, поскольку на территории города было найдено большое поселение трипольской культуры, которую считают древнейшей хлебопашеской культурой в мире. Надгробные плиты из родового кладбища подобрали и перенесли к входу работники музея хлебопашества, который квартировал в сооружении с 1987 г.  Издавалась газета “Світовид”, в 1990-1993 годах проводились международные археологические конференции, отмечалось столетие открытия трипольской культуры... Директор музея В.Ф. Мицик задумал создать здесь музей трипольской культуры.
Техникум отсюда выселили, попросили и музей хлеба, который располагался на первом этаже. Экспонаты вывезли в Умань, некоторые остались в редакции тальновськой газеты. Реставрация все никак не начнется, через пробелы в крыше в замок заглядывает солнце и проникают дождевые капли. В 2006 году из бюджета Черкасской области выделили 1 000 000 гривен на реставрацию, которую планируют завершить до конца 2006 года. Состоянием на 27.08.06 работы там еще и не начинались...Состоянием на июль 2009 года ситуация осталась та же.
Сейчас дворец имеет запущенный вид: он огражден забором, а внутри пусто, на протяжении нескольких лет длится реставрация, финала которой не видно. А от красивого парка не осталось вообще ничего.
В 1870-х годах на высоком правом береге речушки Горный Тикич граф Петр Шувалов закладывает парк. Сейчас возле входа к нему стоит стенд, где сказано, что “Тальнивський парк (406 га) ‑ памятник садово-паркового искусства общегосударственного значения. Постановление Совета министров № 105 от 29.01.1960 г.”

Не знаю, может, 46 лет тому парк и в самом деле был шикарным, но сейчас это простой себе лесок с остатками старых погребов, двухэтажной каменицей (общежитие студентов строительного колледжа), стадионом бывшего техникума, стоянкой третьего, кажется, маршрута местных автобусов ‑ и никаких тебе благородных клумб или выпестованных аристократами экзотов. Лес и лес. Дремучий. Дубы и грабы. Кое-где ели и березы. Это когда-то центральная часть этого “леса” имела регулярное планирование. Не сейчас. Не знаю. Можно ли верить данным 1980-х о том, что будто бы сохранились одинокие раритеты в виде серебристой ели, туи, сосен Веймутова, крымской и твердой, софоры японской и некоторых декоративных кустов.
Что интересно: Михаил Видейко, кандидат исторических наук, в своей статье “Два замка” (“Украинский музей”, № 4 (11) утверждает, что парк и замок здесь появились еще в конце XVIII столетия, одновременно с “Софиевкой”. Здесь тоже была своя “скала любви”, каскад прудов и обязательный подземный ход. По версии исследователя, Шуваловы в начале ХХ ст. лишь перестроили существующий охотничий замок. Правда, нет? Трудно сказать.
Тут же в Тальном неподалёку от усадьбы находится костёл св. Анны также построенный Потоцкими и недавно отреставрированный. Костел св. Анны в Тальном сооружен в 1702 г. семьей Потоцких, которая владела городом в XVIII-XIX вв. При советской власти костел был закрыт, здание использовалось для хозяйственных нужд. В 1992 г. святыня возвращена католической общине города, отреставрирована под руководством художника Кулагина.

