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Біологія (ботаніка). Червона книга України. Рослинний світ. /Міністерство охорони навколишнього природного середовища України, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного/. – К.: Глобалконсалтинг, 2009. – 912 с. (90,0 ум. друк. арк.). – Тираж 5000 прим. – ISBN 978-966-97059-0-7.
Книга є офіційним документом, що відображає сучасний стан видів рослин і грибів України, які перебувають під загрозою зникнення, або потребують охорони. У книзі наводяться відомості про 826 видів, дається їх українська та латинська назва, таксономічна належність, природоохоронний статус, наукове значення, ареал виду та його поширення в Україні, чисельність та структура популяцій, причини зміни чисельності, умови місцезростань, загальна біоморфологічна характеристика, режим збереження популяцій та заходи з охорони, розмноження та розведення в спеціально створених умовах, господарське та комерційне значення, основні джерела інформації. Кожна стаття супроводжується ілюстрацією та картосхемою поширення виду в Україні. Також вміщено нормативні документи про Червону книгу України та довідкові матеріали. Видання розраховане на державні, наукові й громадські установи та організації, навчальні заклади, спеціалістів, широкі кола природокористувачів, активістів охорони природи.


Книга является официальным документом, который отображает состояние видов растений и грибов Украины, которые находятся под угрозой исчезновения или требуют охраны. В книге приведены ведомости о 826 видах, дается их украинское и латинское названия, таксономическая принадлежность, природоохранный статус, научное значение, ареал вида и его распространение в Украине, численность и структура популяций, причины изменения численности, условия мест произрастания, общая биоморфологическая характеристика, режим сохранения популяций и мероприятия с охраны, размножения и разведение в специально созданных условиях, государственное и коммерческое значение, основные источники информации. Каждая статья сопровождается иллюстрацией и картосхемой распространения в Украине. Также вмещены нормативные документы о Красной книге Украины и справочные материалы. Издание рассчитано на государственные, научные и общественные учреждения и организации, учебные заведения, специалистов, широкого круга природопользователей, активистов охраны природы.
Біологія (геоботаніка). Зелена книга України /Міністерство охорони навколишнього природного середовища України, Національна академія наук України, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного/. – К.: Альтерпрес, 2009. – 448 с. + 48 кольор. с. (43,4 ум. друк. арк.). – Тираж 1000 прим. – ISBN 978-966-542-2.

Книга є офіційним державним документом, у якому зведено відомості про сучасний стан рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, та типових природних рослинних угруповань, які підлягають охороні. У кожній з 160 статей міститься така інформація: наукова назва рослинного угруповання, його синфітосозологічний індекс, клас, категорія, статус, поширення в Україні, фізико-географічні умови, біотоп, фітоценотична, аутфітосозологічна та ботаніко-географічна значущість, ценотична структура та флористичне ядро, потенціал відновлюваності, вид режиму збереження, біотехнічні й созотехнічні рекомендації, джерела інформації, картосхема поширення угруповання. У книзі подано 88 ілюстрацій рідкісних угруповань. Вміщено також нормативні документи про Зелену книгу України. Видання розраховане на державні, наукові й громадські установи та організації, навчальні заклади, фахівців у сфері збереження біорізноманіття, активістів зеленого руху.


Книга является официальным документом, в котором приведены данные о современном состоянии редких и таких, которые являются под угрозой исчезновения, а также типичных природных растительных сообществ, которые подлежат охране. Каждая из 160 статей содержит такую информацию: научное название растительного сообщества, его синфитосозологический индекс, класс, категорию, статус, распространение в Украине, физико-географические условия, биотоп, фитоценотическая, аутфитосозологическая та ботанико-географическая значимость, ценотическая структура та флористическое ядро, потенциал возобновляемости, виды режима охраны, биотехнические и созотехнические рекомендации, источники информации, картосхема распространения сообществ. В книге представлено 88 иллюстраций редких сообществ. Приведены нормативные документы по Зелёной книге Украины. Издание рассчитано на государственные, научные и общественные учреждения и организации, учебные заведения, специалистов сферы охраны биоразнообразия, активистов зелёного движения.
Біологія (мікологія). Voytyuk S.O., Heluta V.P., Wasser S.P., Nevo E., Takamatsu S.; Biodiversity of the Powdery Mildew Fungi (Erysiphales, Ascomycetes) of Israel. – /M.G. Kholodny Institute of Botany of NASU, Institute of Evolution University of Haifa/. – A.R.G. Gantner Verlag K.G., 2009. – 376 p. (15,0 ум. друк. арк.). – ISBN 978-3-906166-74-2. 

This book is the seventh in the series entitled Biodiverstiy of Cyanoprocaryotes, Algae and Fungi of Israel. The book is devoted to the family Erysiphaceae of the order Erysiphales. The taxonomy and species diversity of the powdery mildew fungi as the most important plant parasites are described. The order Erysiphales is represented by 64 species related to eight genera. Synonyms, locations, and dates of collection in Israel, as well as detailed descriptions of taxa based on morphological features obtained using light microscope and scanning electron microscope are provided.

Книга є сьомою із серії "Biodiverstiy of Cyanoprocaryotes, Algae and Fungi of Israel". Вона присвячена борошнисторосяним грибам (родина Erysiphаles, Ascomycota), які належать до найнебезпечніших паразитів рослин. У книзі наведені відомості про видовий склад, морфологію, біологію та систематику цих грибів. Порядок Erysiphales представлений в Ізраїлі 64 видами, що належать до 8 родів. Подані синоніміка, місцезнаходження та дати збору борошнисторосяних грибів на території Ізраїлю, детальні описи видів, що базуються на морфологічних ознаках, отриманих за допомогою світлового та сканувального електронного мікроскопів.

Книга является седьмой из серии "Biodiverstiy of Cyanoprocaryotes, Algae and Fungi of Israel". Она посвящена мучнисторосяным грибам (семейство Erysiphаles, Ascomycota), которые относятся к одним из наиболее опасных паразитов растений. В книге приведены сведения про видовой состав, морфологию, биологию и систематику этих грибов. Порядок Erysiphales представлен в Израиле 64 видами, которые относятся к 8 родам. Даны синонимика, местонахождения и даты сбора мучнисторосяных грибов на территории Израиля, детальные описания видов, основанные на морфологических признаках, полученных с помощью светового и сканирующего электронного микроскопов.

Біологія (фікологія). V.P. Gerasimiuk, O.V. Gerasymova, М.О. Struk (Konischuk), G.V. Terenko, O.P. Tsarenko (Bilous), P.M. Tsarenko and S.P. Wasser /Eds. P.M. Tsarenko, S.P. Wasser & E. Nevo. Algae of Ukraine: Diversity, Nomenclature, Taxonomy, Ecology and Geography. Vol. 2. Bacillariophyta. – /M.G. Kholodny Institute of Botany National Academy of Sciences of Ukraine, Institute of Evolution University of Haifa/. – A.R.G. Gantner Verlag, Ruggell /Liechtenstein, 2009. – 413 p. (18 ум. друк. арк.). – ISBN 978-3-906166-79-7.

The present book is an inventory of algae species names found in the algal flora of Ukraine up until 2009. The total number of algal taxa included in this edition is 967 genera and 4,943 species (5,906 infraspecific taxa). The present volume is dedicated to taxa of algae of Bacillariophyta (157 genera and 945 species – 1,163 infraspecific taxa). For each taxa, nomenclatural data including basionym, main synonyms, as well as occurrence and distribution in Ukraine with references to world distribution is gives. An atlas of original drawings and microphotographs of new and some rare species or taxa from Ukraine are described and noteworthy recordings for this flora are included.

У даній публікації узагальнені відомості щодо водоростей флори України. Загальна кількість таксонів водоростей, що включена у видання, нараховує 967 родів та 4943 види (5906 внутрішньовидових таксонів). Даний том присвячений діатомовим водоростям – Bacillariophyta (157 родів, 945 видів – 1163 внутрішньовидових таксонів). Для кожного таксону наведені номенклатурні дані, включаючи базіонім, основні синоніми, а також місцезростання, поширення на території України та у світі. У додатку представлені оригінальні рисунки та мікрофотографії видів, що були вперше описані для науки з території України або є рідкісними у флорі України.

В данной публикации обобщены сведения про водоросли флоры Украины. Общее количество таксонов водорослей, включенных в издание, насчитывает 967 родов и 4943 видов (5906 внутривидовых таксонов). Данный том посвящен диатомовым водорослям – Bacillariophyta (157 родов, 945 видов – 1163 внутривидовых таксонов). Для каждого таксона приведены номенклатурные данные, включая базионим, основные синонимы, а также места произрастания, распространение на территории Украины и в мире. В приложении представлены оригинальные рисунки и микрофотографии видов, которые были впервые описаны для науки с территории Украины или являются редкими во флоре Украины.

Біологія (мікологія). A. Buchalo, O. Mykhaylova, M. Lomberg and S. Wasser. Microstructures of vegetative mycelium of macromycetes in pure cultures. – /M.G. Kholodny Institute of Botany, National Academy of Sciences of the Ukraine; Faculty of Science & Science Education and Institute of Evolution, University of Haifa, Israel/. – Kiev: Alterpress, 2009. – 224 pp. (8,25 ум. друк. арк.). – Тираж 100 прим. – ISBN 978-966-642-408-6.

The book presents original data on microstructures of vegetative mycelia in pure cultures of 100 species of edible and medicinal mushrooms belonging to Basidiomycota and Ascomycota. Investigations of mycelial microstructures in pure cultures (Culture collection of Mushrooms, Kiev, Ukraine) were made by authors using Scanning Electron Microscopy. The descriptions of the teleomorph stage and cultural characteristics on agar media, and for some species in submerged culture, are presented. Particular attention is paid to microstructures, which have taxonomical value and may be used for the identification of taxa and the physiological characteristics of fungal cultures. Many of the microstructures included in the book are described for the first time. Cultures of species represented in the book and belonging to genera Pleurotus, Schizophyllum, Ganoderma, Auricularia, Agaricus, Omphalotus, Oudemansiella, Morchella, etc., are examined using modern biotechnologies for producing fruit bodies, food additives, pharmaceutical substances, enzymes, etc., and methods used to obtain the micromorphological features under cultivation necessary for obtaining desired information. The book is useful for students, mycologists, biologists, biotechologists, and mushroom-growers alike. 

У книзі представлені оригінальні дані щодо мікроструктур вегетативного міцелію чистих культур 100 видів їстівних та лікарських грибів із відділів Basidiomycota та Ascomycota. Дослідження міцеліальних мікроструктур чистих культур (Колекція культур грибів, Київ, Україна) були виконані авторами з використанням електронної скануючої мікроскопії. Представлені описи телеоморфних стадій та культуральних характеристик на агаризованих середовищах, а для деяких видів – і в глибинній культурі. Особливу увагу приділено мікроструктурам, що мають таксономічне значення й можуть бути використані для ідентифікації таксонів, а також фізіологічним характеристикам грибних культур. Значне число мікроструктур, включених у цю книгу, описані вперше. Культури видів, представлених у книзі, які належать до родів Pleurotus, Schizophyllum, Ganoderma, Auricularia, Agaricus, Omphalotus, Oudemansiella, Morchella, тощо, розглядаються як такі, що використовуються сучасною біотехнологією для виробництва плодових тіл, харчових добавок, фармацевтичних речовин, ензимів, тощо, і методи, що використовуються для одержання мікроморфологічних ознак під час культивування необхідні для отримання бажаної інформації. Книга корисна для студентів, мікологів, біологів, біотехнологів та подібних спеціалістів, які культивують гриби. 

В книге представлены оригинальные данные относительно микроструктур вегетативного мицелия в чистых культур 100 видов сьедобных и лекарственных грибов и отделов Basidiomycota и Аscomycota. Исследования мицелиальных микроструктур чистых культур (Коллекция культур грибов, Киев, Украина) были исполнены авторами с использованием электронной сканирующей микроскопии. Представлены описания телеоморфных стадий и культуральных характеристик на агаризированных средах, а для некоторых видов – и в глубинной культуре. Особое внимание уделено микроструктурам, которые имеют таксономическое значение и могут быть использованы для идентификации таксонов, а также физиологическим характеристикам грибных культур. Значительное число микроструктур, включенных в эту книгу, описаны впервые. Культуры видов, представленных в книге, которые принадлежат к родам Pleurotus, Schizophyllum, Ganoderma, Auricularia, Agaricus, Omphalotus, Oudemansiella, Morchella, и т.д., рассматриваются как таковые, что используются современными биотехнологиями для производства плодовых тел, пищевых добавок, фармацевтических веществ, энзимов, и т.п., и методы, используемые для получения микроморфологических признаков во время культивирования, необходимы для получения желательной информации. Книга полезна для студентов, микологов, биологов, биотехнологов и подобных специалистов, культивирующих грибы. 



Біологія (ботаніка). Onyshchenko V.A. Forests of order Fagetalia sylvaticae in Ukraine /M.G. Kholodny Institute of Botany, National Academy of Sciences of the Ukraine/. – Kyiv: Alterpress, 2009. – 212 p. (26,7 ум. др. арк.) – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-542-417-8.

The book is the first detailed survey of broadleaved forests of order Fagetalia sylvaticae in Ukraine. Within the study area, 31 associations are distinguished. They belong to 9 alliances: Asperulo-Fagion, Cephalanthero-Fagion, Carpinion betuli, Querco roboris-Tilion cordatae, Scillo sibericae-Quercetum roboris, Tilio platyphylli-Acerion pseudoplatani, Dentario quinquefoliae-Fagion, Paeonio dauricae-Quercion petraeae, and Alnion incanae. The species composition and distribution of the syntaxa are described. Nomenclatural types from Ukrainian publications are provided. (26,65 ум. др. арк.). 


Книга є першим детальним оглядом широколистяних лісів порядку Fagetalia sylvaticae в Україні. На території дослідження виділено 31 асоціацію. Вони віднесені до 9 союзів: Asperulo-Fagion, Cephalanthero-Fagion, Carpinion betuli, Querco roboris-Tilion cordatae, Scillo sibericae-Quercion roboris, Tilio platyphylli-Acerion pseudoplatani, Dentario quinquefoliae-Fagion, Paeonio dauricae-Quercion petraeae, Alnion incanae. Описано видовий склад та поширення синтаксонів. Подано номенклатурні типи з українських публікацій. Додаток містить  802 описи. 


Книга является первым детальным обзором широколиственных лесов порядка Fagetalia sylvaticae в Украине. На территории исследования выделено 31 ассоциацию. Они отнесены к 9 союзам: Asperulo-Fagion, Cephalanthero-Fagion, Carpinion betuli, Querco roboris-Tilion cordatae, Scillo sibericae-Quercion roboris, Tilio platyphylli-Acerion pseudoplatani, Dentario quinquefoliae-Fagion, Paeonio dauricae-Quercion petraeae, Alnion incanae. Описано видовой состав и распространение синтаксонов. Даются номенклатурные типы из украинских публикаций. Приложение содержит  802 описания.

Біологія (ботаніка). Коваленко О.В.; Флора водоростей України. Синьозелені водорості. Том I. Спеціальна частина. Вип. 1. Порядок Chroococcales. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Київ. Арістей, 2009. – 387 с. (24,18 ум.-друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-02-5084, 978-966-02-5085, 978-966-02-5086.

Узагальнені оригінальні та літературні дані щодо хроококальних водоростей України (віддділ Cyanoprokaryota, порядок Chroococcales Komárek et Anagn.). Наведені результати критичного опрацювання 276 видів (284 форм), з яких нині в Україні відомо 216 видів (224 форми), а решта видів трапляються в суміжних країнах або характерні для певних біотопів, які наявні в Україні. У загальній частині "Флори …" містяться відомості з морфології, біології, екології та прийнятої системи. Різноманіття хроококальних водоростей оцінено згідно сучасної класифікаційної системи (Komárek et Anagnostidis, 1985; 1986; 1998). У спеціальній частині наведено таблиці для визначення таксонів усіх рангів, діагнози, екологічні особливості, рисунки, поширення всіх видів в Україні та їх загальне поширення у світі.

Обобщены оригинальные и литературные данные по хроококкальным водорослям Украины (отдел Cyanoprokaryota, порядок Chroococcales Komárek et Anagn.). Приведены результаты критической обработки 276 видов (284 форм), среди которых в Украине известно 216 видов (224 формы), а остальные виды встречаются в соседних странах либо характерны для определенных биотопов, которые представлены и в Украине. В общей части "Флоры …" содержаться сведения о морфологии, биологии, экологии и принятой системе. Разнообразие хроококкальных водорослей оценено в соответствии с современной классификационной системой (Komárek et Anagnostidis, 1985; 1986; 1998). В специальной части приведены таблицы для определения таксонов всех рангов, диагнозы, экологические особенности, рисунки, распространение всех видов в Украине и их общее распространение в мире.

Біологія (ботаніка). Коваленко О.В. Флора водоростей України. Том I. Синьозелені водорості. Вип. 1. Порядок Хроококальні. 2-е видання, перероблене та доповнене. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Київ, 2009. – 397 с. (24,18 ум.-друк. арк.). – Тираж 100 прим. – ISBN 978-966-02-5084-0, 978-966-02-5085-7, 978-966-02-5086-4, 978-966-02-5310-0.
Узагальнені оригінальні та літературні дані щодо хроококальних водоростей України (віддділ Cyanoprokaryota, порядок Chroococcales Komárek et Anagn.). Наведені результати критичного опрацювання 276 видів (284 форм), з яких нині в Україні відомо 216 видів (224 форми), а решта видів трапляються в суміжних країнах або характерні для певних біотопів, які наявні в Україні. У загальній частині "Флори …" містяться відомості з морфології, біології, екології та прийнятої системи. Різноманіття хроококальних водоростей оцінено згідно сучасної класифікаційної системи (Komárek et Anagnostidis, 1985; 1986; 1998). У спеціальній частині наведено таблиці для визначення таксонів усіх рангів, діагнози, екологічні особливості, рисунки, поширення всіх видів в Україні та їх загальне поширення в світі.

Обобщены оригинальные и литературные данные по хроококкальным водорослям Украины (отдел Cyanoprokaryota, порядок Chroococcales Komárek et Anagn.). Приведены результаты критической обработки 276 видов (284 форм), среди которых в Украине известно 216 видов (224 формы), а остальные виды встречаются в соседних странах либо характерны для определенных биотопов, которые представлены и в Украине. В общей части "Флоры …" содержаться сведения о морфологии, биологии, экологии и принятой системе. Разнообразие хроококкальных водорослей оценено в соответствии с современной классификационной системой (Komárek et Anagnostidis, 1985; 1986; 1998). В специальной части приведены таблицы для определения таксонов всех рангов, диагнозы, экологические особенности, рисунки, распространение всех видов в Украине и их общее распространение в мире.

Біологія (ботаніка). Паламарь-Мордвинцева Г.М., Петльований О.А.; Флора водоростей України. Том 12. Стрептофітові водорості. Вип. 1. Родина Мезотенієві. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Київ, 2009. – 156 с. (11,5 ум.-друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-02-5228-8.

У випуску "Флори …" узагальнені оригінальні і літературні дані про мезотенієві водорості України, які включають роди Ancylonema Berggr., Cylindrocystis Menegh. ex de Bary, Geniculus Presc., Mesotaenium Nägeli, Netrium (Nägeli) Itzigs. et Rothe, Planotaenium Petlov. et Pal.-Mordv., Roya W. West et G.S. West, Spirotaenia Bréb. ex Ralfs emend. Brook, Tortitaenia Brook. У загальній частині викладені відомості з морфології, біології, екології цієї групи водоростей. У спеціальній частині репрезентовані таблиці для визначення таксонів усіх рангів, діагнози, рисунки, карти поширення, відомості з екології, поширення всіх видів в Україні і їх загальне поширення у світі.

В выпуске "Флоры …" обобщены оригинальные и литературные данные про мезотениевые водоросли Украины, которые включают рода Ancylonema Berggr., Cylindrocystis Menegh. ex de Bary, Geniculus Presc., Mesotaenium Nägeli, Netrium (Nägeli) Itzigs. et Rothe, Planotaenium Petlov. et Pal.-Mordv., Roya W. West et G.S. West, Spirotaenia Bréb. ex Ralfs emend. Brook, Tortitaenia Brook. В общей части изложены сведения по морфологии, биологии, экологии этой группы водорослей. В специальной части представлены таблицы для определения таксонов всех уровней, диагнозы, рисунки, карты распространения, сведения по экологии, распространение всех видов в Украине и их общее распространение в мире.

Біологія (ботаніка). Приходько М.М., Карамушка В.І., Приходько М.М. та ін. Біотичне та ландшафтне різноманіття басейну р. Гнила Липа (стан і планування збереження, невиснажливого використання та відтворення /Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу, Екологічна громадська організація "Верхнє Подністров'я", Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/ – Івано-Франківськ: ТзОВ "Галицька друкарня", 2009. – 220 с. (13,75 ум.-друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-2995-15-2.

Представлені результати дослідження природних умов формування біотичного й ландшафтного різноманіття в басейні річки Гнила Липа, созологічної оцінки флористичних і фауністичних комплексів. Проаналізовано загрози існуванню популяцій видів рослин і тварин та біогеоценотичних комплексів. За результатами досліджень обґрунтовано шляхи інтегрування аспектів біорізноманіття в план управління басейном р. Гнила Липа, охорони та відтворення флори й фауни із застосуванням активних і пасивних заходів з урахуванням основних принципів розбудови екомережі, видана монографія.

Представлены результаты исследования природных условий формирования биотического и ландшафтного разнообразия в бассейне реки Гнилая Липа, созологической оценки флористических и фаунистических комплексов. Проанализировано угрозы существованию популяций видов растений и животных и биогеоценотических комплексов. По результатам исследований обоснованы пути интегрирования аспектов биоразнообразия в план управления бассейном р. Гнилая Липа, охраны и восстановления флоры и фауны с применением активных и пассивных методов с учетом основных принципов построением экосети, издана монография.

Біологія (геоботаніка). Куземко А.А. Лучна рослинність. Клас Molinio-Arrhenateretea. /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Денропарк «Софіївка» НАН України/. – К.: Фітосоціоцентр, 2009. – 376 с. (18.1 ум. друк. арк.). Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-306-152-7.


Представлено результати класифікації лучної рослинності України классу Molinio-Arrhenateretea. Наводяться діагностичні види, а для синтаксонів рангу асоціацій також константні та домінантні види. Розглянуто синтаксономічний статус синтаксонів вищого рангу (порядків, союзів). Узагальнено дані щодо синекології, синхорології, особливостей флористичного складу та регіональної специфіки синтаксонів. Для спеціалістів у галузі геоботаніки, фітогеографії, флористики, аспірантів, студентів біологічних спеціальностей університетів.

Представлены результаты классификации лучной растительности Украины класса Molinio-Arrhenateretea. Наведены диагностические виды, а для синтаксонов ранга ассоциаций также константные и домининирующие виды. Рассмотрен синтаксономический статус синтаксонов высшего ранга (порядков, союзов). Обобщены данные по синэкологии, синхорологии, особенностях флористического состава и региональной специфики синтаксонов. Для специалистов в области геоботаники, фитогеографии, флористики, аспирантов, студентов биологических специальностей университетов.

Біологія (мікологія). І.О. Дудка, В.П. Гелюта, Т.В. Андріанова, В.П. Гайова, Ю.Я. Тихоненко, М.П. Придюк, Ю.І. Голубцова, Т.І. Кривомаз, В.В. Джаган, Д.В. Леонтьєв, О.Ю. Акулов, О.В. Сивоконь. Гриби заповідників та національних природних парків України. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Київ: Арістей, 2009. – Т. 1. – 306 с. (17,79 ум. друк. арк.). – Тираж 300. – ISBN 978-966-02-4996-7.

Книга присвячена вивченню видової різноманітності мікобіоти природоохоронних об’єктів Лівобережної України. У результаті проведених досліджень установлено, що гриби досліджених територій представлені 2183 видами (міксоміцети – 159 видами, борошнисторосяні – 88, інші аскоміцети – 498, мітоспорові – 356, іржасті – 164, базидіоміцети – 918 видами). Проведено аналіз розподілу виявлених видів за субстратами та таксонами асоційованих рослин та досліджено поширення основних груп грибів у заповідниках та національних природних парках Лівобережної України.

Книга посвящена изучению видового разноообразия микобиоты природоохранных объектов Левобережной Украины. В результате проведенных исследований установлено, что грибы исследованных территорий представлены 2183 видами (миксомицеты – 159 видами, мучнисторосяные – 88, другие аскомицеты – 498, митоспоровые – 356, ржавчинные – 164, базидиомицеты – 918 видами). Проведен анализ распределения обнаруженных видов за субстратами и таксонами ассоциированных растений и исследовано распостранение основных групп грибов у заповедниках и национальных природных парках Левобережной Украины.

Біологія (мікологія). І.О. Дудка, В.П. Гелюта, Т.В. Андріанова, В.П. Гайова, Ю.Я. Тихоненко, М.П. Придюк, Ю.І. Голубцова, Т.І. Кривомаз, В.В. Джаган, Д.В. Леонтьєв, О.Ю. Акулов, О.В. Сивоконь. Гриби заповідників та національних природних парків України. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Київ: Арістей, 2009. – Т. 2. – 428 с. (16,28 ум. друк. арк.). – Тираж 300. – ISBN 978-966-02-4996-7.

У другому томі книги, присвяченої мікобіоті природоохоронних об’єктів Лівобережної України, у вигляді таблиці поданий фактичний матеріал щодо поширення понад 2 тис. видів грибів та грибоподібних організмів на території 11 заповідників та національних природних парків. Для Українського природного степового заповідника (УСПЗ) розподіл грибів наведений за відділеннями Хомутовський степ (ХС), Кам’яні Могили (КМ), Михайлівська цілина (МЦ) та Крейдова Флора (КФ), для Луганського природного заповідника (ЛПЗ) – за відділеннями Придінцівська заплава (ПЗ), Стрільцівський Степ (СС) та Провальський Степ (ПС). У таблиці для кожного виду гриба вказані субстрати й (або) асоційовані організми, на яких гриб було виявлено у конкретному заповіднику або національному парку.

Во втором томе книги, посвященной микобиоте природоохранных объектов Левобережной Украины, в виде таблицы дан фактический материал относительно распостранения более 2 тыс. видов грибов и грибообразных организмов на территории 11 заповедников и национальных природных парков. Для Украинского природного степного заповедника (УСПЗ) распределение грибов приведено по отделениям Хомутовская Степь (ХС), Каменные Могилы (КМ), Михайловская целина (МЦ) и Меловая Флора (МФ), для Луганского природного заповедника (ЛПЗ) – по отделениям Придонцовская заплава (ПЗ), Стрельцовская Степь (СС) и Провальская Степь (ПС). В таблице для каждого вида гриба указаны субстраты и (или) ассоциированные организмы, на которых гриб был обнаружен в конкретном заповеднике или национальном парке.

Біологія (мікологія). В.В. Джаган, М.М. Пруденко, В.П. Гелюта. Гриби Канівського природного заповідника. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Канівський природний заповідник/. – Київ: Видавничо-поліграфічний центр «Київський університет», 2008. – 271с. (15,81 ум. друк. арк.). – ISBN 978-966-439-081-8.

Узагальнено літературні відомості й оригінальні дані про грибоподібні організми та гриби Канівського природного заповідника (1235 видів). Наведено їх сучасні назви, відповідні субстрати (або рослини-живителі), на яких вони розвиваються, указані місця та дати збору, деякі особливості поширення. Подано коротку історію мікологічних досліджень на території заповідника. Систему грибних організмів та грибів, прийняту в монографії, узгоджено з дев’ятим виданням “Ainsworth and Bisby`s Dictionary of the Fungi”. 

Для мікологів, ботаніків, фітопатологів, викладачів, аспірантів та студентів біологічних факультетів вищих навчальних закладів.

Обощены литературные сведения и оригинальные данные о грибообразных организмах и грибах Каневского природного заповедника (1235 видов). Приведены их современные названия, соответствующие субстраты (или питающие растения), на которых они развиваются, указаны места и даты сбора, некоторые особенности распространения. Дана краткая история микологических исследований на территории заповедника. Система грибных организмов и грибов, принятая в монографии, приведена в соответствие с девятым изданием “Ainsworth and Bisby’s Dictionary of the Fungi”.

Для микологов, ботаников, фитопатологов, преподавателей, аспирантов и студентов биологических факультетов высших учебных заведений.

Біологія (бріологія). Вірченко В.М., Орлов О.О. Мохоподібні Житомирської області /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холоднго НАН України, Житомирський аграрний університет/. – Житомир: ПП “Рута”, вид-во “Волинь”, 2009. – 216 с. (13,0. ум.друк.арк). – Тираж 400 прим. – ISBN: 978-966-8162-65-7).

У книзі представлена історія вивчення мохоподібних Житомирської області, охарактеризовано таксономічне різноманіття бріофітів, їх еколого-ценотична диференціація, розподіл видового багатства за адміністративними одиницями. Наведено список рідкісних таксонів, а також висвітлено сучасний стан охорони мохоподібних у регіоні. Для ботаніків, природоохоронців, працівників лісового господарства, викладачів та студентів природничих факультетів вищих навчальних закладів.

В книге представлена история исследования мохообразных Житомирской области, охарактеризовано таксономическое разнообразие бриофитов, их эколого-ценотическая дифференциация, распределение видового богатства по административным единицам. Подан список редких таксонов, а также указано современное состояние охраны мохообразных в регионе. Для ботаников, работников охраны природы и лесного хозяйства, преподавателей и студентов природоведческих факультетов высших учебных заведений.


Біологія (ботаніка). Андрієнко Т.Л. Комахоїдні рослини України. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – К Київ: Альтерпрес, 2009. – 80 с. (5,46 ум. др. арк.). – Тираж 500. – ISBN 978-966-542-419-2.


Монографія присвячена характеристиці комахоїдних рослин України. Коротко описані комахоїдні рослини світу, наводяться дані щодо цих видів Ч.Дарвіна, М.Г.Холодного й сучасних дослідників. Основна увага приділена комахоїдним рослинам флори України із двох родин, у складі яких 11 видів та 1 гібрид. У родині Lentibulariaceae (пухирникові) характеризуються види родів Pinguicula (товстянка) та Utricularia (пухирник), у родині Droseraceae (росичкові) – види родів Aldrovanda (альдрованда), та Drosera (росичка). Для всіх видів вказуються морфологічні особливості, поширення та екологія видів, стан їх популяцій. Окремий розділ присвячений охороні видів комахоїдних рослин в Україні та в інших країнах Європи. Кількість комахоїдних рослин у Червоних книгах та природоохоронних списках різних країн збільшується з поглибленням вивчення цих видів. Автор уважає, що слід збільшити увагу до охорони комахоїдних рослин України.


Монография посвящена характеристике насекомоядных растений Украины. Кратко описаны насекомоядные растения мира, приводятся данные по этим видам Ч.Дарвина, Н.Г.Холодного и современных исследователей. Основное внимание уделено насекомоядным растениям флоры Украины из двух семейств, в составе которых 11 видов и 1 гибрид. В семействе Lentibulariaceae (пузырчатковые) характеризуются виды родов Pinguicula (жирянка) и Utricularia (пузырчатка), в семействе Droseraceae (росянковые) – виды родов Aldrovanda (альдрованда) и Drosera (росянка). Для всех видов указываются морфологические особенности, распространение и экология видов, состояние их популяций. Отдельный раздел посвящен охране видов насекомоядных растений в Украине и в других странах Европы. Количество насекомоядных растений в Красных книгах и природоохранных списках разных стран увеличивается с углублением изучения этих видов. Автор считает, что следует увеличить внимание к охране насекомоядных растений Украины.


Біологія (ботаніка). Костюшин В.А., Андрієнко Т.Л., Мельничук В.П. Огляд програм моніторингу біорізноманіття в Україні. – /Європейський центр охорони природи, Тілбург, Королівство Нідерланди, Національний екологічний центр України, м. Київ; автори: Інститут зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Київ: European Centre for Nature Conservation, 2008. – 80 с. (8,0 ум. друк. арк.). 


У книзі представлено огляд програм моніторингу біорізноманіття, які виконуються в Україні. Дані було зібрано шляхом анкетування дослідницьких інститутів, учбових та природоохоронних закладів (заповідники, регіональні та національні парки тощо), а також громадських організацій.


В книге представлен обзор программ мониторинга биоразнообразия, которые выполняются в Украине. Данные были собраны путем анкетирования исследовательских институтов, учебных и природоохранных учреждений (заповедники, региональные и национальные парки и т.д.), а также общественных организаций.



Біологія (ботаніка). Протопопова В.В., Шевера М.В., Мосякін С.Л., Соломаха В.А., Соломаха Т.Д., Васильєва Т.В., Петрик С.П. Інвазійний потенціал адвентивної фракції флори Причорномор’я /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Ботанічний сад ім. акад. О.В. Фоміна Київського національного університету ім. Тараса Шевченка КМУ, Одеський національний університет м. І.І. Мечникова МОН України, Асоціація природоохоронної освіти Нідерландів. – К.: Фітосоціоцентр, 2009. – 60 с. (3 ум. друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-02-5513-5.
У роботі привертається увага до інвазій рослин як важливої екологічної проблеми сучасності, що набула глобального рівня. Подано оцінку сучасної ситуації щодо поширення видів адвентивних рослин у флорі Північного Причорномор’я та  показано їх негативний вплив на рослинний покрив регіону. Виділено 58 видів інвазійних рослин (12,4% від усієї адвентивної фракції флори степової зони України та 61,0% кількості інвазійних видів країни). Аналізуються структурні особливості цієї групи рослин, ступінь натуралізації окремих видів, участь у рослинних угрупованнях та флорокомплексах. За ступенем адаптації інвазійні види розподілені на 5 груп, в основу розмежування яких покладені ступінь та масовість поширення й фітоценотична активність видів. Більш детально аналізуються трансформери. Виявлені регіональні особливості групи інвазійних рослин: 1) підвищений відсоток дерев, кущів і багаторічників порівняно із цими показниками в інших регіонах та адвентивній фракції флори України; 2) переважання мезофітної групи в спектрі гігроморф, незважаючи на загалом ксерофітні умови довкілля регіону. Установлено значний ступінь інвазіабельності як окремих рослинних угруповань різного рангу, так і флорокомплексів.

В работе обращается внимание на инвазии растений – одной из важнейших экологических проблем современности глобального уровня. Дана оценка современного состояния распространения видов адвентивных растений во флоре Северного Причерноморья (Украина) и показано их негативное влияние на растительный покров региона. Выделено 58 видов инвазионных растений (12,4% всей адвентивной фракции флоры степной зоны Украины и 61,0% от количества видов инвазионных растений страны). Анализируются структурные особенности этой группы растений, степень натурализации отдельных видов, их участие в растительных сообществах и флорокомплексах. По степени натурализации инвазионные виды распределены на 5 групп, в основу разграничения которых положены степень, массовость распространения и фитоценотическая активность видов. 

Отдельно рассматривается группа трансформеров, представленная во флоре региона 13 видами (Amorpha fruticosa, Anisantha tectorum, Ambrosia artemisiifolia, Azolla caroliniana, A. filiculoides, Bidens frondosa, Centaurea diffusa, Grindelia squarrosa, Elaeagnus angustifolia, Setaria glauca., Salix fragilis, Xanthium albinum, X. pensylvanicum). 

Біологія ( ботаніка). Переяслав-Хмельницький. Природа: рослинний світ. Критичний інвентаризаційний анотований конспект флори та  рослинності: судинні рослини, мохоподібні, лишайники, водорості, рослинні угруповання /За ред. В.П. Коцура, В.М. Джурана, М.М. Федорончука, М.В. Шевери /Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Скоровиди, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/ – Переяслав-Хмельницький, 2009. – 166 с. (7,5 ум. друк. арк.). – Тираж 300 прим. 

Монографія присвячена результатам комплексного дослідження видової та ценотичної різноманітності рослинного покриву міста Переяслава-Хмельницького та його околиць (Київська обл., Україна) і включає відомості про судинні рослини, рослинність, мохоподібні, лишайники та водорості. Для ботаніків, усіх, хто цікавиться рослинним покривом міст, викладачів, аспірантів і студентів біологічних спеціальностей вищих навчальних закладів, працівників природоохоронних організацій та міських служб. 

Монография посвящена результатам комплексного исследования видового и ценотического разнообразия растительного покрова города Переяслав-Хмельницкий и его окрестностей (Киевская обл., Украина) и  включает сведения о сосудистых растениях, растительности, мохообразных,  лишайников и водорослей. Для ботаников, всех, кто интересуется растительным покровом города, преподавателей, аспирантов и студентов биологических специальностей высших учебных заведений, работников природоохранных организаций и городских служб.

Підручники, посібники

Біологія (ботаніка). Якубенко Б.Є., Царенко П.М., Алейніков І.М., Шабарова С.І., Машковська С.П., Дядюша Л.М., Тертишний А.П. Ботаніка з основами гідроботаніки (водні рослини України). Навчальний посібник. – Київ. Арістей, 2009. – 522 с. (31,23 друк. арк.) – 300 екз. – ISBN 978-966-306-151-9.


Наведено принципи класифікації та характеристика фіторізноманіття водних рослин, висвітлюються питання їхнього формування й зростання, динаміки та розподілу за біоморфами в Україні, охорони водних рослин і їхніх угруповань та викладено інструментарій для вивчення водних рослин та методи гідроботанічних досліджень для вивчення формування біоресурсів водойм України.

Приведены принципы классификации и характеристика фиторазнообразия водных растений, освещаются вопросы их формирования и произрастания, динамики и распределения по биоморфам в Украине, охраны водных растений и их группировок. Изложен инструментарий для изучения водных растений и методы гидроботанических исследований для изучения формирования биоресурсов водоемов Украины.



Біологія (ботаніка). Мінарченко В.М., Махиня Л.М., Середа П.І. Медична ботаніка. Підручник /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Київський медичний університет/. – К.: Медицина, 2009. – 328 с. (20,5 ум. друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-10-0041-3.

У посібнику вміщено інформаційні матеріали, які стосуються вивчення анатомії, біоморфологігії, систематичної приналежності лікарських рослин та грибів, сировина яких використовується чи може бути використана для цілей медицини. Посібник підготовлений за матеріалами авторських лекцій із медичної ботаніки й охоплює найголовніші питання структурної організації рослин, грибів та бактерій на клітинному, тканинному, організмовому, популяційному та екосистемному рівнях. Фрагментарно висвітлені аспекти особливостей морфо-анатомічної структури рослин у залежності від систематичної приналежності та еколого-ценотичних умов зростання. Текст ілюстрований 129 малюнками та схемами. Посібник створений для студентів заочного фармацевтичного факультету у відповідності до робочої навчальної програми курсу “Медична ботаніка” і реомендований для самостійної роботи  та виконання контрольних робіт студентами. 
В пособии помещены информационные материалы, касающиеся изучения анатомии, биоморфологигии, систематической принадлежности лекарственных растений и грибов, сырье которых используется или может бить использована для целей медицины. Пособие подготовлено по материалам авторских лекций по медицинской ботаники и охватывает главные вопросы структурной организации растений, грибов и бактерий на клеточном, тканевом, организменном, популяционном и экосистемном уровнях. Фрагментарно освещены аспекты особенностей морфо-анатомической структуры растений в зависимости от систематической принадлежности и эколого-ценотических условий произрастания. Текст Иллюстрированный 129 рисунками и схемами. Пособие написано для студентов заочного фармацевтического факультета в соответствии к рабочей учебной программе курса "Медицинская ботаника" и рекомендован для самостоятельной работы и выполнения контрольных работ студентами.

Біологія (екологія, охорона природи). Попович С.Ю., Корінько О.М., Устименко П.М. Заповідне лісознавство. Навчальний посібник /Національний університет біоресурсів та природокористування, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України – Тернопіль: Богдан, 2009. — 384 с. ( 24,0 ум. др. арк.). – ISBN: 978-966-10-0364-3.
У навчальному посібнику вперше на науковому та еколого-освітньому рівні представлено системний погляд на феномен сучасного заповідного лісознавства. Найбільш повно узагальнено знання про заповідні ліси, історію їх заповідання, гуманістичні та правові аспекти збереження, розкрито екологічні, біосозологічні та сепортологічні наукові основи охорони лісів. У цьому виданні охарактеризовано механізми збереження лісів засобами формування мережі природно-заповідних територій України, світової мережі природоохоронних територій, а також екомереж різних рівнів організації. Особлива увага надана географічній мережі лісів високої екологічної та наукової цінності. Видання розраховане для підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня “Магістр” за напрямом “Лісове та садово-паркове господарство”. Воно може бути корисним для підготовки фахівців і за напрямами  “Екологія”, “Біологія”, “Географія”, а також аспірантів, працівників природоохоронних та лісогосподарських установ, широкого кола читачів, зацікавлених в охороні лісів.

В учебном пособии впервые на научном и эколого-просветительском уровне представлено системный взгляд на феномен современного заповедного лесоведения. Наиболее полно обобщены знания о заповедных лесах, истории их заповедания, гуманистические и правовые аспекты их охраны, раскрыто экологические, биосозологические и сепортологические научные основы охраны лесов. В этом издании охарактеризирован механизм сохранения лесов посредством формирования сети заповедных территорий Украины, мировой сети природоохранных территорий, а также экосетей разных уровней организации. Особенное внимание уделено географической сети лесов высокой экологической ценности. Издание рассчитано на подготовку специалистов образовательно-квалификациооного уровня «Магистр» направления «Лесное и лесовопарковое хозяйство». Оно может быть полезным для подготовки специалистов за направлениями «Экология», Биология», «География», а также для аспирантов, работников природоохранных и лесохозяйстсвенных учреждений, широкого круга читателей, заинтересованных в охране лесов.


Збірник


Актуальні проблеми ботаніки та екології. Матеріали міжнародної конференції молодих учених (11-15 серпня, 2009 р., м. Кременць). – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного, Кременцький ботанічний сад Мінприроди України, тернопільський національний педагогічний університет ім. Володимира Гнатюка МОН України/. – Тернопіль: Підручники і посібники, 2009. – 248 с. (23,19 ум. др. арк.). – Тираж 300. – ISBN 978-966-07-1598-1. 

Збірник уміщує 175 тез доповідей учасників Міжнародної конференції молодих учених, яка відбулася 11-15 серпня, 2009 р. у м. Кременць на базі Кременцького ботанічного саду Мінприроди України та Тернопільського національного педагогічного університету ім. Володимира Гнатюка МОН України. 

Сборник содержит 175 тезисов докладов участников Международной конференции молодых ученых, которая состоялась на базе Кременцкого ботанического сада Минприроды Украины и Тернопольського национального педагогического университета им. Владимира Гнатюка МОН Украины.


Інші книжкові видання.

Біологія (охорона природи). Розвиток України в умовах глобалізації та скорочення природно-ресурсного потенціалу /М.М. Коржнев, Ю.Р. Шеляг-Сосонко, М.М. Курило та ін. /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Інститут телекомунікацій і глобального інформаційного простору. – К.: Логос, 2009. – 195 с. – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-171-121-0

Залежність вітчизняної економіки від сировинного сектору робить її особливо уразливою від впливу зовнішніх факторів, що найбільш гостро проявилося в період сучасної економічної кризи. Рекомендованим варіантом трансформації економіки країни може бути поступова відмова від її орієнтації на експорт продуктів переробки мінеральної сировини з реструктуризацією виробництва на інноваційній основі та змінами принципів природокористуваня зі зменшенням навантаження на природні ресурси.

Зависимость отечественной экономики от сырьевого сектора делает её особенно уязвимой от влияния внешних факторов, что наиболее остро проявило себя в период современного экономического кризиса. Рекомендуемым вариантом трансформации экономики страны может быть постепенный отказ от её ориентации на экспорт продуктов переработки минерального сырья с реконструкцией производства на инновационной основе и изменениями принципов природопользования с уменьшением нагрузки на природные ресурсы.

Біологія (бріологія). Фомінія. Мохоподібні України. Ексиката. Вип. 1 (№ 1-25) /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України – К.: «Академперіодика», 2009. – 43 с. (2,55 ум. друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-02-5455-8. 

У випуску публікується ексиката мохоподібних із різних регіонів України (25 номерів, 25 видів), зібраних переважно Д.К. Зеровим. На етикетках наводяться відомості про місцезнаходження виду, його місцезростання, прізвища колекторів та спеціалістів, які визначили даний вид. Наведено також відомості про науково-організаційну діяльність академіка О.В. Фоміна, фундатора декількох ботанічних установ у Європі, ботанічних періодичних видань у Тбілісі та Києві, засновника відомої київської ботанічної наукової школи.

В выпуске представлена эксиката мохообразных различных регионов Украины (25 номеров, 25 видов), собранных преимущественно Д.К. Зеровым. На этикетках приводятся данные о местонахождении вида, его местообитании, а также фамилии специалистов, которыми данный вид был определён. Также указаны сведения о научно-организационной деятельности академика О.В. Фомина, учредителя нескольких ботанических организаций в Европе, периодических ботанических изданий в Тбилиси и Киеве, основателя известной киевской ботанической научной школы.


Біологія (історія науки). Н.Г. Кривольченко. Каталог стародруків із фондів наукової бібліотеки Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – К.: Арістей, 2009. – 70 с. (6,02 ум. др. арк.). – Тираж 100 прим. – ISBN 978-966-02-5190-8.


У Каталозі стародруків подано опис цінної колекції стародруків наукової бібліотеки Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. Історико-книгознавча інформація про колекційні ботанічні видання другої половини XVI – початку XVII ст. у науковий обіг вводиться вперше. Каталог містить 101 бібліографічну позицію й науково-довідковий апарат, який складається з п’яти покажчиків. Він розкриває склад і зміст фонду, висвітлює шляхи його комплектування. 
Видання розраховане на ботаніків, істориків ботанічної науки, книгознавців, усіх, хто цікавиться флорою та стародрукованою книгою. 


В Каталоге старопечатных книг подана опись ценной коллекции старопечатных книг научной библиотеки Института ботаники им. Н.Г. Холодного НАН Украины. Историко-книговедческая информация о коллекционных ботанических изданиях второй половины XVI – начала XVII вв. в научный обиход вводится впервые. Каталог содержит 101 библиографическую позицию и научно-справочный аппарат, который состоит из пяти указателей. Он раскрывает состав и содержание фонда, отражает пути его формирования. Издание рассчитано на ботаников, историков ботанической науки, книговедов, всех, кто интересуется флорой и старинными книгами. 



Біологія (ботаніка). Андрієнко-Малюк Т.Л., Клєстов М.Л. Водний еколого-просвітницький туристичний маршрут „По річці Путилівці”. Путівник /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – К.: Київський соціологічний центр, 2009 – 16 с. (1,3 ум. др. арк.). – Тираж   2000 прим.


Описано та охарактеризовано природні об’єкти спеціально розробленого туристичного маршруту по р. Путилівці, яка є правою притокою р. Прип’яті та природною межею між Волинською й Рівненською областями. Маршрут тягнеться із с. Цумань униз по течії Путилівки до Путилівського водосховища. 


Описано и охарактеризировано природные объекты специально разработанного туристического маршрута по р. Путиловке, которая является правым притоком р. Припяти и природной границей между Волынской и Ровенской областями. Маршрут тянется с с. Цумань вниз по течению Путиловки до Путиловского водохранилища.

