КНИЖКОВІ ВИДАННЯ 2012 РОКУ

Монографії:

Фіторізноманіття заповідників і національних природних парків України. Ч. 1. Біосферні заповідники. Природні заповідники /Під ред. В.А. Онищенка, Т.Л. Андрієнко. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Інститут екології Карпат НАН України, Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича та ін. /К.: Фітосоціоцентр, 2012. – 406 с. (24,1 ум.-др. арк.). – 300 прим. – ISBN 978-966-306-160-2.

В книзі дається характеристика рослинності і флори біосферних заповідників і природних заповідників України. Для кожного заповідника наводиться огляд ботанічних публікацій. Особлива увага приділяється інформації про види з Червоної книги України (2009), Червоного списку МСОП (1997), Європейського Червоного списку (1991) та Додатку І Бернської конвенції. Призначена для ботаніків, працівників галузі охорони природи, студентів біологічних спеціальностей.
В книге дается характеристика растительности и флоры биосферных заповедников и природных заповедников Украины. Для каждого заповедника приводится обзор ботанических публикаций. Особое внимание уделяется информации о видах из Красной книги Украины (2009), Красного списка МСОП (1997), Европейского Красного списка (1991) и Приложения І Бернской конвенции. Предназначена для ботаников, работников отрасли охраны природы, студентов биологических специальностей.
The data on vegetation and flora of biosphere reserves and nature reserves of Ukraine are provided. A survey of botanical publications is presented for every protected area. Special attention is paid to the species entered into the Red Data Book of Ukraine (2009), IUCN Red List (1997), European Red List (1991) and Appendix І of the Bern Convention. The book is designed for botanists, nature conservationists, students of biological disciplines.
Фіторізноманіття заповідників і національних природних парків України. Ч. 2. Національні природні парки /Під ред. В.А. Онищенка, Т.Л. Андрієнко. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Інститут екології Карпат НАН України, Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича та ін. /К.: Фітосоціоцентр, 2012. – 580 с. (34,9 ум.-др. арк.). – 300 прим. – ISBN 978-966-306-165-3

У книзі дається характеристика рослинності і флори національних природних парків України. Для кожного парку наводиться огляд ботанічних публікацій. Особлива увага приділяється інформації про види з Червоної книги України (2009), Червоного списку МСОП (1997), Європейського Червоного списку (1991) та Додатку І Бернської конвенції. Призначена для ботаніків, працівників галузі охорони природи, студентів біологічних спеціальностей.
В книге дается характеристика растительности и флоры природных парков Украины. Для каждого заповедника приводится обзор ботанических публикаций. Особое внимание уделяется информации о видах из Красной книги Украины (2009), Красного списка МСОП (1997), Европейского Красного списка (1991) и Приложения І Бернской конвенции. Предназначена для ботаников, работников отрасли охраны природы, студентов биологических специальностей.
The data on vegetation and flora of national nature parks of Ukraine are provided. A survey of botanical publications is presented for every park. Special attention is paid to the species entered into the Red Data Book of Ukraine (2009), IUCN Red List (1997), European Red List (1991) and Appendix І of the Bern Convention. The book is designed for botanists, nature conservationists, students of biological disciplines.
Дідух Я.П. Основи біоіндикації. – /Інститут ботаніки ім. М.Г.Холодного НАН України/. – Київ: НВП «Видавництво «Наукова думка» НАН України», 2012. – 343 с. (29,25 ум. друк. арк.). – Тираж 300, – ISBN 978-966-00-1255-4.

У монографії викладено наукові основи біоіндикації, яка ґрунтується на засадах сучасної екології та різних біологічних дисциплін і використовується для оцінки стану зовнішнього середовища. Показано основні напрями біоіндикації, розглянуто поняття індикатора, проблеми стресу та біоіндикації, пошуки індикаторів зміни їх ознак залежно від рівня організації живого. Значну увагу приділено сучасним методам і шкалам, зокрема розробленому автором методу синфітоіндикації. Подано характеристику цього нового наукового напряму. Висвітлено питання дендроіндикації, дистанційної біоіндикації, індикації стану екосистем, їх забруднень, змін у часі й просторі (атмосфери, гідросфери, педосфери, пошуків корисних копалин, змін клімату) за допомогою вищих рослин і рослинних угруповань, лишайників, мохів, водоростей і тваринних організмів. Приділено увагу проблемам ландшафтної біоіндикації, оцінці геоморфологічних процесів, динаміки і стійкості екосистем, використання екологічних індикаторів для оцінки сталого розвитку.

Для екологів, біологів, географів та інших фахівців, які займаються відповідними проблемами, а також викладачів і студентів вищих навчальних закладів.
В монографии изложены научные основы биоиндикации, которая основывается на принципах современной экологии и различных биологических дисциплин и используется для оценки состояния внешней среды. Показаны основные направления биоиндикации, рассмотрено понятие индикатора, проблемы стресса и биоиндикации, поиски индикаторов изменения их признаков зависимости от уровня организации живого. Большое внимание уделено современным методам и шкалам, в частности разработанному автором методу синфитоиндикации. Дана характеристика этого нового направления. Освещены вопросы дендроиндикации, дистанционной биоиндикации, индикации состояния экосистем, их загрязнений, изменений во времени и пространстве (атмосферы, гидросферы, педосферы, поисков полезных ископаемых, изменений климата) с помощью высших растений и растительных сообществ, лишайников, мхов, водорослей и животных организмов. Уделено внимание проблемам ландшафтной биоиндикации, оценке геоморфологических процессов, динамики и устойчивости экосистем, использования экологических индикаторов для оценки устойчивого развития.

Для экологов, биологов, географов и других специалистов, занимающихся соответствующими проблемами, а также преподавателей и студентов высших учебных заведений.
Scientific grounds of bioindication that is based on the principles of contemporary ecology and various biological disciplines and used for assessment of environmental state are reviewed in the monograph. Main trends of bioindication are given, the notion of indicator, the problem of stress and bioindication, search for indicators and the change of their features depending on the level of living are considered. Considerable attention is paid to modern methods and scales, in particular to the method of synphytoindication developed by the author of this book. Description of this new scientific field is given. The problems of dendroindication, remote bioindication, indication of ecosystems, its pollution, spatial and temporal changes (atmosphere, hydrosphere, pedosphere, search for mineral resources, climate change) due to higher plants and plant communities, lichens, mosses, algae and animal organisms are reviewed. Attention is paid to the issues of landscape bioindication, assessment of geomorphologic processes, ecosystems dynamics and stability, use of ecological indicators for assessment of sustainable development. 
Intended for ecologists, biologists, geographers and other experts involved in related fields, as well as for academics and students of higher educational institutions. 
Виноградова О.М. Cyanoprokaryota гіпергалінних екосистем України. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – К.: Альтерпрес, 2012. – 200 с. (12,8 ум. друк. арк.). – ISBN 978-966-02-6407-6, 978-966-542-509-0. 

В монографії наведено результати флористико-екологічного вивчення Cyanoprokaryota у природних гіпергалінних екосистемах півдня України та аналіз особливостей їх поширення в залежності від провідних екологічних факторів середовища. Узагальнено та критично проаналізовано альгологічну літературу по водним та наземним гіпергалінним місцезростанням України. Складено перевірений систематичний список Cyanoprokaryota галоекотопів, що налічує 213 видів.
В монографии приведены результаты флористико-экологического изучения Cyanoprokaryota в природных гипергалинных экосистемах юга Украины и анализ особенностей их распространения в зависимости от основных экологических факторов среды. Обобщена и критически проанализирована альгологическая литература по водным и наземным гипергалинным местонахождениям Украины. Составлен проверенный систематический список Cyanoprokaryota галоэкотопов, который насчитывает 213 видов.
The monograph presents the results of floristic and ecological study of Cyanoprokaryota in hyperhaline environments of arid ecosystems of the south of Ukraine. Their distribution and occurrence are analyzed depending on main environmwntal factors. Literature data on cyanobacteria of aquatic and terrestrial hyperhaline environments are critically analyzed and discussed. Checklist of Cyanoprokaryota in hyperhaline ecosystems of Ukraine numbering 213 species is compiled.
Дідух Я.П., Фіцайло Т.В., Коротченко І.А., Якушенко Д.М., Пашкевич Н.А., Альошкіна У.М. Біотопи лісової та лісостепової зон України /Ред. чл.-кор. НАН України Я.П. Дідух. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – К.: Тов. «Макрос», 2011. – 288 с. (15 ум. друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-171-515-7.
У монографії висвітлино класифікацію біотопів та їхню характеристику відповідно до загальноєвропейських принципів EUNIS. Класифікація розроблена на основі структури рослинного покриву, який є чутливим індикатором стану навколишнього середовища. Вона включає природні та штучні біотопи рівнинної частини лісової та лісостепової зон України, відображає їхню різноманітність, багатство й специфіку. Велику увагу приділено рідкісним біотопам, що потребують охорони і використовуються для створення заповідних об'єктів, екомережам як екологічній основі забезпечення переходу України на засади сталого розвитку. Кожен біотоп ілюстровано кольоровими знімками, що дозволяє проводити їхню візуальну ідентифікацію в практичній діяльності.
Книга адресована екологам, біологам, фахівцям у галузі охорони природи, викладачам та студентам відповідних спеціальностей.

В монографии представлено классификацию биотопов и их характеристику в соответствии с общеевропейскими принципами EUNIS. Классификация разработана на основе структуры растительного покрова, который является чувствительным индикатором состояния окружающей среды. Она включает естественные и искусственные биотопы равнинной части лесной и лесостепной зон Украины, отражает их разнообразие, богатство и специфику. Большое внимание уделено редким биотопам, нуждающимся в охране и используемых для создания заповедных объектов, экосети как экологической основе обеспечения перехода Украины на принципы устойчивого развития. Каждый биотоп иллюстрировано цветными снимками, позволяющими проводить их визуальную идентификацию в практической деятельности.

Книга адресована экологам, биологам, специалистам в области охраны природы, преподавателям и студентам соответствующих специальностей.
The classification and descriptions of biotopes of forest and forest-steppe zones of Ukraine are given. The classification is built on the base of vegetation cover structure that is sensetive indicator of environmental factors. The classification includes natural and anthropogenic biotopes of plain territories of forest and forest-steppe zones, depicts their diversity, richness and specific features. Considerable attention is paid to rare biotopes, which require conservation actions and are important for conservation objects creation and especially for ecological net creation, as the basis of introducing of sustainable development principles in Ukraine. Each biotope has color photo illustration that allows identifying it visually in practice.

The book is intended for ecologists, biologists, specialists in nature conservation, faculty members and students of these specialties.
Биологические свойства лекарственных макромицетов в культуре: Сборник научных трудов в двух томах. Т.2. / Под ред. чл.-кор. НАН Украины С.П. Вассера / Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Киев: Альтепрес, 2012. – 459 с. (12,24 ум. др. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-02-6372-7 

Книга является собранием экспериментальных оригинальных исследований и обзоров литературы, посвященных проблеме биологии видов лекарственных и сьедобных макромицетов. В сборник вошли материалы, подготовленные сотрудниками Института ботаники им. Н.Г. Холодного НАН Украины в соавторстве с учеными других институтов НАН Украины и Белоруссии. Книга предназначена для широкого круга исследователей-микологов, студентов и преподавателей вузов медицинского и биологического профиля, грибоводов, людей, интересующихся биологическими особеноостями грибов.

Книга є збіркою експериментальних оригінальних досліджень та оглядів літератури, присвячених проблемі біології видів лікарських та їстівних макроміцетів. До збірки увійшли матеріали, підготовлені співробітниками Інституту ботаніки ім. Н.Г. Холодного НАН України у співавторстві з ученими інших інститутів НАН України та Білорусії. Книга призначена для широкого кола науковців-мікологів, студентів і викладачів вузів медичного та біологічного профілю, грибоводів, людей, що цікавляться біологічними властивостями грибів.
Макромицеты: лекарственные свойства и биологические особенности (под ред. С.П. Вассера) /Гродзинская А.А., Соломко Э.Ф., Ломберг М.Л. и др. /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – К: Велес, 2012. – 285 с. (21,92 ум. др. арк.) – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-02-6415-1 

У монографії подані концептуальні положення науки про лікарські гриби, наведені результати багаторічних досліджень біологічних, нейротропних, медико-фармакологічних, акумулюючих та біоіндикаційних властивостей макроміцетів. Видання призначене для мікологів, медиків, екологів, спеціалістів у грибівництві і охороні довкілля, викладачів та студентів ВНЗів.
В монографии даны концептуальные положения науки о лекарственных грибах, приведены результаты многолетних исследований биологических, нейротропных, медико-фармакологических, аккумулирующих и биоиндикационных свойств макромицетов. Издание предназначено для микологов, медиков, экологов, специалистов по грибоводству и охране окружающей среды, преподавателей и студентов ВУЗов.

This monograph displays the conceptual positions of medicinal mushroom science. These are results of long-term studies of biological, neurotropic, medicinal, pharmaceutical, accumulating, and bioindicative properties of macromycetes. This edition will be of value to mycologists, physicians, ecologists, and specialists in the field of mushroom cultivation and environmental protection, teachers, and students of high school.
Дідух Я.П., Альошкіна У.М. Біотопи м. Києва. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Київ: Аграр Медіа Груп, 2012. – 154 с. (6,2 ум. друк. арк.). – Тираж 300, – ISBN978-966- 2424-201-9

В роботі наводиться характеристика природних умов м. Києва, їх специфіка, викликана дією урбанізації. Дається загальна класифікація екотопів (водні, болотні, травяні, чагарникові, лісові, напівприродні та технотопи). Характеризуються біотопи, що мають статус рідкісних і потребують охорони, дається їх поширення в м. Києві, оцінка созологічної значущості. На прикладі модельних ділянок лісових біотопів, визначено енергетичний потенціал деревного, чагарникового, травяного ярусів, а також підстилки та ґрунту. Апробована методика оцінки екологічних збитків від втрати різних типів природних біотопів на основі енергетичних показників та запропоновано її використання на природно-заповідних територіях. Проведено порівняння емергетичного потенціалу м. Києва по відношенню до інших мегаполісів, що характеризує ефективність їх функціонування.
Для студентів та викладачів, екологів, геоботаніків, географів, спеціалістів з охорони природи.

В работе приводится характеристика природных условий Киева, их специфика, вызванная действием урбанизации. Дается общая классификация экотопов (водные, болотные, травянистые, кустарниковые, лесные, полуприродные и технотопы). Характеризуются биотопы, имеющие статус редких и нуждающиеся в охране, дается их распространения в Киеве, оценка созологической значимости. На примере модельных участков лесных биотопов, определены энергетический потенциал древесного, кустарникового, травянистого ярусов, а также подстилки и почвы. Апробирована методика оценки экологического ущерба от потери различных типов естественных биотопов на основе энергетических показателей и предложено ее использования на природно-заповедных территориях. Проведено сравнение емергетичного потенциала г. Киева по отношению к другим мегаполисам, который характеризует эффективность их функционирования.

Для студентов и преподавателей, экологов, геоботаники, географов, специалистов по охране природы.

This study provides the description of environment of Kyiv and its specificity caused by the influence of urbanization. The classification of ecotopes is given (waters, fens, grasslands, shrubs, forests, semi-natural biotopes and technotopes). Rare biotopes and those in need of protection are described, their allocations in Kyiv and conservation values are given. On the base of field studies on four monitoring plots in «Lisnyky» zakaznyk, the energy stock of the forest ecosystems in wood, bush, grass layers, litter and soils is evaluated. The monograph presents the results of environmental cost assessment which is based on energy indices, it is proposed for evaluation of the damages to natural biotopes and their components within the protected areas. An emergy analysis of Kyiv urban system is conducted and its results are compared with results of other cities that depict the efficiency of their functioning.

For students and teachers, environmentalists, geographers, specialists in phytosociology and nature conservation. 
Конспект флоры Восточной Европы / Ред. Н.Н. Цвелев; ред. тома Д.В. Гельтман. – / Ботанический институт им. В.Л. Комарова РАН, Институт ботаники им. Н.Г. Холодного НАН Украины (С.Л. Мосякин) и др. /. – Санкт-Петербург – Москва: Товарищество научных изданий «КМК», 2012. – Т. 1. – 630 с. ( 51,35  ум. др. арк.). – Тираж – 200 прим. – ISBN: 978-5-87317-872-8
«Конспект флоры Восточной Европы» представляет собой полный перечень сосудистых растений этой территории. Составлен на основе «Флоры Восточной Европы» (1974-2004), начатой как «Флора европейской части СССР» с учетом накопившихся изменений и дополнений. Включает все естественно произрастающие и заносные, а также важнейшие культивируемые растения.

«Конспект флоры Восточной Европы» є повним переліком судинних рослин цієї території. Складений на основі «Флоры Восточной Европы» (1974-2004), розпочатої як «Флора европейской части СССР» з урахуванням накопичених змін та доповнень. Включає всі види, що зростають природно, заносні та найважливіші рослини, які культивуються.
Systematic and Evolution of Fungi / Eds. J.K. Misra, J.P. Tewari, S.K. Deshmukh / Sri Jai Narain Postgraduate College, Lucknow, India, University of Alberta, Edmonton, Canada; Institute of Evolution of Haifa University, M.G. Kholodny Institute of Botany (S.P. Wasser), ets. /. – Science Publishers, Enfield, NH, USA, 2012. – 412 p. – ISBN 1578087236.
This book comprising 13 chapters, is the second of the four books planned for a series on Progress in Mycological Research. The chapters provide an overview of the progress and shifts that have taken place towards the understanding of the Systematics and Evolution of Fungi with the availability of modern tools and techniques. Most major groups of fungi such as the Chytridiomycota, Zygomycota, Ascomycota, and Basidiomycota have been attempted to be covered. Advances in morphological and molecular taxonomy of highly toxigenic Fusarium species and understanding the phylogeny of the alternarioid hyphomycetes have also been dealt with in their respective chapters. Methods used in fungal evolutionary biology, their theory, examples and potential applications, and proteomics research for rapid diagnosis to invasive candidiasis have been reviewed in two different chapters. The ways in which molecular biologists and morphosystematists can develop synergy between them has been elaborated in the introductory chapter.

Книга, що складається з 13 глав і є другим виданням запланованої серії  з чотирьох книг під спільною назвою «Прогрес мікологічних досліджень». Окремі глави присвячені висвітленню основних досягнень та змін, що сталися в галузі систематики та еволюції грибів за результатами досліджень із використанням сучасних приладів і методів. Представлені дані щодо більшості основних груп грибів, таких як Chytridiomycota, Zygomycota, Ascomycota, і Basidiomycota. Відповідні розділи присвячені висвітленню сучасних наукових досягнень, отриманих з допомогою морфологічних та молекулярних методів досліджень, у галузі таксономії  високотоксигенних видів роду Fusarium та філогенії  альтернарієподібних гіфоміцетів. У двох різних главах розглянуті питання щодо методів, які використовуються у галузі еволюційної біології та її теорія, наведені приклади та розглянуті можливості їх застосування, на основі даних досліджень із протеоміки запропоновано методи для експрес-діагностики інвазивного кандидозу. Перспективи та напрями співробітництва молекулярних біологів і систематиків-мофологів розглянуті у вступній частині.
Книга, состоящая из 13 глав, является вторым изданием запланированной серии из четырех книг под общим названием «Прогресс микологических исследований». Отдельные главы посвящены освещению основных достижений и изменений, которые произошли в области систематики и эволюции грибов в результате исследований с использованием современных приборов и методов. Представлены данные по большинству основных групп грибов, таких как Chytridiomycota, Zygomycota, Ascomycota, и Basidiomycota. Соответствующие разделы посвящены освещению современных научных достижений, полученных с помощью морфологических и молекулярных методов исследований в области таксономии високотоксигенних видов рода Fusarium и филогении альтернариеподобных гифомицетив. В двух разных главах рассмотрены вопросы методов, используемых в области эволюционной биологии и ее теория, приведены примеры и рассмотрены возможности их применения, на основе данных исследований с протеомики предложены методы для экспресс-диагностики инвазивного кандидоза. Перспективы и направления сотрудничества молекулярных биологов и систематиков-мофологив рассмотрены во вступительной части.

Eurasian Steppes. Ecological Problems and Livelihoods in a Changing World //M.J.A. Werger and M.A. van Staalduinen (eds.).  Korotchenko  I., Peregrym M. Ukrainian Steppes in the Past, at Present and in the Future. – /Museum of National History, Germany; Siberian Scientific Center Russian Academy of Science, M.G. Kholodny Institute of Botany National Academy of Science of Ukraine etc/.– Springer Dordrecht Heidelberg New York London, 2012. – 565 p. – ISBN: 978-94-007-3885-0 (Print); 978-94-007-3886-7 (Online).
Steppes form one of the largest biomes on earth. Ecological changes came slowly, and nomadic pastoralism long predominated in the steppes. As from the mid-18th century the rate of change increased, and drastic changes in steppe ecology, land use and livelihoods in the steppe came with the emergence, and again with the collapse, of communist states. Excessive ploughing and vast influx of people led to a strong decline in nomadic pastoralism in the Soviet Union and China and resulted in severely degraded steppe ecosystems. After the collapse of the Soviet Union huge tracts of ploughed land became fallow and steppe ecosystems regenerated. In Mongolia nomadic pastoralism persisted, but steppes degraded because of strong increases in livestock loads. Presently, new, restorative land management schemes are developed and applied. On top of all these changes in steppe land use come the effects of climate change, which are strong in the northern zone of the steppe region.

This book reviews the ecology of steppe ecosystems in the entire Eurasian area, discusses the effects of climatic changes and land use policies that are playing important roles in these steppes, and shows how the livelihoods of people in the steppe zone are affected. It provides, in English, an extensive and up-to-date overview of steppe status and steppe problems in all of Eurasia, based on the experience of many specialists, and it integrates extensive data sources that so far were only available in a spectrum of locally used languages.

Степи утворюють один з найбільших біомів на Землі. Поки кочове скотарство довго переважало в степу, екологічні зміни тут відбувалися повільно. Починаючи з середини 18 століття швидкість змін збільшується, а радикальні зміни в степовій екології, землекористування і в засобах до існування в степу почалися у період з часу появи і до часу розпаду комуністичних держав. Надмірні оранки і величезний приплив людей привели до сильного зниження кочового скотарства в Радянському Союзі і Китаї, а, отже, до серйозної деградації степових екосистем. Після розпаду Радянського Союзу величезні масиви ріллі стали регенерувати в степові екосистеми. У Монголії кочове скотарство зберігається, але степи деградують через стрімке зростання пасовищного навантаження і поголів'я худоби. В даний час нові, відновлювальні схеми управління земельними ресурсами розроблені і застосовуються. До того ж до всіх змін у використанні степових земель слід відмітити наслідки зміни клімату, які є сильними в північній зоні степового краю.

У цій книзі розглядається екологія степових екосистем у всій Євразії, обговорюються наслідки змін клімату та землекористування, які відіграють важливу роль у цих степах, і демонструються страждання людей в степовій зоні від зменшення засобів до існування. Тут, на англійській мові, представлені докладні сучасні огляди стану степових проблем у всій Євразії, засновані на досвіді багатьох фахівців, які об'єднують значну кількість джерел, що досі були доступні тільки на локальних мовах.
Степи образуют один из крупнейших биомов на Земле. Пока кочевое скотоводство долго преобладало в степи, экологические изменения происходили медленно здесь. Начиная с середины 18 века скорость изменений увеличивается, а радикальные изменения в степной экологии, землепользовании и в средствах к существованию в степи начались со времени появления, и до периода распада коммунистических государств. Чрезмерные вспашки и огромный приток людей привели к сильному снижению кочевого скотоводства в Советском Союзе и Китае, а, следовательно, к серьезной деградации степных экосистем. После распада Советского Союза огромные массивы пашни стали регенерировать в степные экосистемы. В Монголии кочевое скотоводство сохраняется, но степи деградируют из-за сильного увеличения пастбищной нагрузки и поголовья скота. В настоящее время новые, восстановительные схемы управления земельными ресурсами разработаны и применяются. В дополнение ко всем изменениям в использовании степных земель следует отметить последствия изменения климата, которое является сильным в северной зоне степного края.

В этой книге рассматривается экология степных экосистем во всей Евразии, обсуждаются последствия изменений климата и землепользования, которые играют важную роль в этих степях, и демонстрируются страдание людей в степной зоне от уменьшения средств к существованию. Здесь, на английском языке, представлены подробные современные обзоры состояния степных проблем во всей Евразии, основанные на опыте многих специалистов, и объединяющие анализ обширных источников данных, которые до сих пор были доступны только на локально используемых языках.
Михайлюк Т.І., Кондратюк С.Я., Нипорко С.О., Дарієнко Т.М., Демченко Е.М., Войцехович А.О. Лишайники, мохоподібні та наземні водорості гранітних каньйонів України. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Навчально-науковий центр «Інститут біології» Київського національного університету імені Тараса Шевченка/. – К.: Альтерпрес, 2011. – 398 с., іл. 40 с. (25,46 ум. друк. арк.). – Тираж300 прим. – ISBN 978 966 542 499 4

У монографії наведені результати комплексного дослідження спорових рослин – лишайників, мохоподібних та наземних водоростей, трьох каньйонів території рівнинної України, складених гранітами. У широколистолісовій зоні досліджено каньйон р. Тетерів (м. Житомир, пам'ятки природи «Чотири брати» та «Голова Чацького»), у лісостеповій - каньйон р. Рось (м. Богуслав та його околиці), у степовій - каньйон р. Південний Буг (околиці м. Южноукраїнськ, НПП «Бузький Гард»). Дослідження спорових рослин проводились на модельних ділянках різної експозиції та віддаленості від води, у цілому на досліджених гранітних відслоненнях виявлено 233 види лишайників, 135 видів мохопо​дібних та 256 видів наземних водоростей. Розглянуто закономірності поширення спорових рослин у каньйонах та особливості їх видового складу у кожній рослинно-кліматичній зоні, наведено їх повні анотовані списки. Подається ряд нових для флори та цікавих знахідок, розглянуто екологічні особливості ряду представників, вираженість їх у складі певних екологічних груп тощо.

Для ботаніків, альгологів, ліхенологів, бріологів, флористів та еко​логів, а також для викладачів/ аспірантів та студентів біологічних фа​культетів вузів і всіх, хто цікавиться споровими рослинами.
В монографии приведены результаты комплексного исследования споровых растений - лишайников, мохообразных и наземных водорослей трех гранитных каньонов территории равнинной Украины, составленных гранитами. В широколиственно-лесной зоне исследованы каньон р. Тетерев (г. Житомир, памятника природы «Четыре брата» и «Голова Чацкого»), в лесостепной - каньон р. Рось (г. Богуслав и его окрестности), в степной - каньон р. Южный Буг (окрестности г. Южноукраинск, НПП «Бугский Гард»). Исследования споровых растений проводились на модельных участках разной экспозиции и удаленности от воды, в целом на исследованных гранитных обнажениях выявлено 233 вида лишайников, 135 видов мохообразных и 256 видов наземных водорослей. Рассмотрены закономерности распространения споровых растений в каньонах и особенности их видового состава в каждой растительно-климатической зоне, приведены их полные аннотированные списки. Подается ряд новых для флоры и интересных находок, рассмотрены экологические особенности ряда представителей, выраженность их в составе определенных экологических групп и т.д. 

Для ботаников, альгологов, лихенологив, бриологив, флористов и экологов, а также для преподавателей / аспирантов и студентов биологических факультетов вузов и всех, кто интересуется споровыми растениями.

The results of investigation of sporen plants - lichen-forming fungi, bryophytes and terrestrial algae, of three granitic canyons of Ukraine are presented. The canyon of Teteriv River (Zhytomyr city, «Four brothers» and «Chatsky's head» natural monuments) in Forest zone, the canyon of Ros' River (Boguslav town and its vicinity) in Forest-Steppe zone, and the canyon of Pivdennyi Bug River (vicinity of Yuzhnoukrainsk town, «Buzkyi Gard» Nature National Park) in Steppe zone are investigated. Sporen plants of model plots on vertical surface of granitic outcrops of different expositions and distances to the water were studied. 233 species of lichen-forming fungi, 135 species of bryophytes and 256 species of terrestrial algae, were found totally in investigated granitic canyons. The peculiarities of distribution of sporen plants in canyons as well as their species composition in natural zones of Ukraine are reviewed; annotated lists of lichen-forming fungi, bryophytes and terrestrial algae are provided. Some new for the flora of Ukraine and interesting findings of sporen plants are presented; ecological peculiarities of some representatives, their abundance in various ecological groups are discussed.

For botanists, phycologists, lichenologists, bryologists, taxonomists and ecologists as well as for tutors, postgraduate students and students of biological faculties of Universities and higher schools. 

Лукаш А.В., Андриенко Т.Л. Редкие и охраняемые растения Полесья (Польша, Беларусь, Украина, Россия). – /Чернігівський національний педагогічний університет ім. Т.Г. Шевченка, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – К.: Фитосоциоцентр, 2011. – 168 с. (8,7 ум.др. арк.). – Тираж 1000 прим. – ISBN 978-966-306-162-9).
В предлагаемой монографии рассказывается о редких и охраняемых сосудистых растениях Полесья – видах международной охраны и охраняемых в Польше, Республике Беларусь, Украине и России. Особое внимание уделено их распространению на Полесье, состоянию популяций, эколого-ценотическим особенностям и созологическим аспектам.


Книга предназначена для научных сотрудников, преподавателей, студентов, работников природоохранных учреждений и всех, кто интересуется природой Полесья.


У запропонованій монографії розповідається про рідкі та охоронювані судині рослини Полісся – видах міжнародної охорони і охоронюваних у Польщі, Республіці Білорусь, Україні та Росії. Особлива увага приділена їх поширенню на Поліссі, стану популяцій, еколого-ценотичним особливостям і созологічним аспектам.


Книга призначена для наукових співробітників, викладачів, студентів, працівників природоохоронних установ і всіх, хто цікавиться природою Полісся.

The monograph discusses the rare and endangered vascular plants of Polissya, the species of internationally protected in Poland, Belarus, Ukraine and Russia. The special attention is paid to their distribution in Polissya, populations condition, ecological-coenotic features and sozological aspects. 
The book is intended for researchers, teachers, students, workers of the environmental agencies and all who are interested in the nature of Polissya.
Тюх Ю.Ю., Зиман С.М., Дербак М.Ю. Рослинний покрив Національного природного парку «Синевир» (Українські Карпати). – /Національний природний парк «Синевир», Інститут ботаніки ім. М.Г.  Холодного НАН України/. – Ужгород: Ліра, 2011. – 160 с. (10,7 ум. друк. арк.). – Тираж 320 прим. – ISBN 978-617-596-059-2


В монографії представлені результати критичного перегляду видового складу судинних рослин флори Національний природний парк “Синевир”, проаналізована структура даної флори й здійснено її таксономічний та біоморфологічний аналіз, розглянуто географічні та екологічні особливості цієї флори і її адвентивну фракцію. Крім того, уточнено та проаналізовано рідкісні та ендемічні таксони судинних рослин, у тому числі виявлені види, нові для флори Горган, й розроблені пропозиції з покращення структури мережі природно – заповідного фонду регіону. Робота має науковий інтерес для ботаніків – знавців флори Українських Карпат та фахівців заповідної справи. Робота може бути використана ботаніками широкого профілю, для узагальнень по флорі Українських Карпат і Карпат у цілому, а також у природоохоронній справі для збереження біорізноманіття.

В монографии представлены результаты критического пересмотра видового состава сосудистых растений Национального природного парка «Синевир», проанализирована структура данной флоры и сделан ее таксономический и биоморфологический анализ, рассмотрены географические и экологические особенности этой флоры и ее адвентивную фракцию. Кроме того, уточнены и проанализированы редкие и эндемичные таксоны сосудистых растений, в том числе выявлены виды, новые для флоры Горган, и разработаны предложения по улучшению структуры природного – заповедного фонда региона. Монография может быть использована ботаниками широкого профиля, для обобщений по флоре Украинских Карпат в целом, а также в природоохранном деле для сохранения биологического разнообразия. 

The results of the critical examination of the species composition of the Vascular Plants in the Flora of the National Nature Park “Synevir” are presented. Besides, the structure of the above flora was analyzed and its taxonomic and biomorphologic analysis was realized. We discerned the geographic and ecological peculiarities of this flora and we paid the attention to its adventive fraction. The rare and endemic species of plants within this flora were specified and analysed, within them are several ones which are new for the flora of the National Park and the Gorganes as a whole. We presented the concrete propositions for the improvement of the Natural-Reserve Fund of this Region. This monograph is valuable for the botanists who are the experts of the flora of the Ukrainian Carpathians and the specialists on the Natural Reserves.
Прекрасна Є., Василюк О., Домашевський С., Парнікоза І., Фатікова М., Надєіна О., Норенко К. Проектований національний природний парк «Дівички» у Київській області. Серія: Збережемо українські степи. – /Національний екологічний центр України, Інститут зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України /. – К.: НЕЦУ, 2012. – 44 с.: іл. 

Наведено відомості про історію створення проекту та концепцію НПП «Дівички» у Київській області, подано його загальну характеристику, наведено дані про фізико-географічні умови території проектованого НПП, його рослинний та тваринний світ, надано інформацію про інші природоохоронні об’єкта в межах Дніпровського екологічного коридору, визначено роль НПП «Дівички» у формуванні національної екологічної мережі України та всеєвропейської екологічної мережі, визначено його історико-культурне значення та рекреаційний потенціал, розроблено пропозиції щодо зонування території цього НПП. 

Приведены сведения об истории создания проекта и концепции НПП «Девички» в Киевской области, подано его общую характеристику, приведены данные о физико-географических условиях территории проектируемого НПП, его растительном и животном мире, представлена информация о других природоохранных объектах в пределах Днепровского экологического коридора, определена роль НПП «Девички» в формировании национальной экологической сети Украины и всеевропейской экологической сети, определены его историко-культурное значение и рекреационный потенциал, разработаны предложения по зонированию территории этого НПП.

Красная книга Приазовского региона. Сосудистые растения / Под ред. В.М. Остапко, В.П. Коломийчука. – /Інситут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Донецький ботанічний сад НАН України, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Українське ботанічне товариство/. – К.: Альтерпрес, 2012. – 276 с. (32,09 ум. друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-542-519-9
В монографии охарактеризована раритетная фракция флоры побережья Азовского моря, которая насчитывает 200 видов сосудистых растений из 134 родов, 57 семейств и 3 отделов. Освещены особенности природы Приазовья. Приведена биологическая, географическая и созологическая характеристика охраняемых видов.

Книга рассчитана на широкий круг читателей – ботаников, экологов, географов, работников системы охраны природы, преподователей, аспирантов и студентов биологический вузов.

У монографії охарактеризована раритетна фракція флори узбережжя Азовського моря, яка нараховує 200 видів судинних рослин з 134 родів, 57 родин і 3 відділів. Описані особливості природи Приазов’я. Наведена біологічна, географічна та созологічна характеристика рідкісних видів.

Книга розрахована на широке коло читачів – ботаніків, екологів, географів, робітників системи охорони природи , викладачів, аспірантів і студентів біологічних вузів.

The monograph characterizes rarity fraction of the Azov Sea coast flora, which has about 200 species of vascular plants from 134 genera, 57 families and 3 departments. Features of Priazov’e nature are described. Biological, geographical and sozological characteristics of protected species are presented.

The book is interesting for a wide range of readers – botanists, ecologists, geographers, conservationists, teachers and students of biology faculties of universities.
Коломійчук В.П., Онищенко В.А., Перегрим М.М. Важливі ботанічні території Приазов’я. – / Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України; Донецький ботанічний сад НАН України; Ботанічний сад ім. акад. О.В. Фоміна Київського національного університету імені Тараса Шевченка; Українське ботанічне товариство/. – Київ. Альтерпрес, 2012. – 116 с. (6,09 ум. друк. арк.) – 300 прим. – ISBN 978-966-542-523-7
У книзі наведено результати оцінки ботанічної цінності територій Приазовського регіону з використанням міжнародних критеріїв для виділення IPAs (Important Plant Areas). Наведено список видів регіону для виділення IPA (критерій A), список індикаторних видів групи біотопів B1 «приморські дюни і піщані береги» (критерій B), список біотопів з Резолюції № 4 постійного комітету Бернської конвенції (критерій С). Проведено оцінку поширення цих видів і біотопів по всій території України з метою виділення найважливіших для їх охорони територій. Наведено характеристику 19 IPAs Приазовського регіону України.
В книге приведены результаты оценки ботанической ценности территорий Приазовского региона с использованием международных критериев для выделения IPAs (Important Plant Areas). Приведен список видов региона для выделения IPA (критерий A), список индикаторных видов группы биотопов В1 «приморские дюны и песчаные берега» (критерий В), список биотопов с Резолюции №4 постоянного комитета Бернской конвенции (критерий С). Проведено оценку распространения этих видов и биотопов по всей территории Украины с целью выделения самых важных для их охраны. Приведено характеристику 19 IPAs Приазовского региона Украины.
The book presents data on botanical value of areas in the Azov region using international criteria for IPAs selection. The list of species of the region for IPA selection (criterion A), the list of indicator species for EUNIS level 2 habitat B1 «coastal dunes and sandy shores» for Ukraine (criterion B), the list of habitats of the region entered into Resolution 4 of the Bern Convention (criterion C) are provided. The evaluation of distribution of these species and habitats in Ukraine for the selection of the most valuable sites for their conservation is performed. Information on 19 IPAs of the Azov region in state borders of Ukraine is presented.
Смарагдова мережа в Україні /Болтачев О.Р., Дідух Я.П., Соломаха Т.Д. та ін. (під ред. Л.Д. Проценка). – /Президія НАН України, Міністерство екології та природних ресурсів України, Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Українське товариство охорони птахів та ін./. – Київ: „Хімджест”, 2011. – 192 с. (12,8 ум. друк. арк.) – прим. – ISBN 978-966-8537-78-3 

В книзі наведені дані щодо процесів створення Смарагдової мережі і пропозиції вчених відносно 151 потенційного об’єкта Смарагдової мережі в Україні. Розрахована на представників державних органів, керівників об’єктів природно-заповідного фонду, власників та землекористувачів, науковців, громадськість та інших зацікавлених осіб та організацій.
В книге приведены данные о процессах создания «Смарагдовой сети» и предложения ученых относительно 151 потенциального объекта «Смарагдовой сети» в Украине. Рассчитана на представителей государственных органов, руководителей объектов природно-заповедного фонда, владельцев та землепользователей, науковцев, общественность та других заинтересованых лиц та организаций.

The book contains information about the process of creating the Emerald network and suggestions of scientists regarding 151 potential objects for the Emerald network in Ukraine. The book is for government officials, heads of the objects of the natural reserve fund, land owners and managers, scientists, public and other interested organizations and persons.
Методичні видання

Паламар-Мордвинцева Г.М., Царенко П.М. Теоретичні основи та рекомендації до написання «Флори водоростей України». – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – К., 2012. – 140 с. (11,1 ум. друк. арк.). – ISBN 978-966-02-6414-4
Представлено методичні рекомендації авторам нового багатотомного видання «Флора водоростей України» щодо принципів, підходів, послідовності та обсягу характеристик і викладу матеріалу. Виокремлено основні розділи та позиції при написанні матеріалів цього серійного твору, зосереджена увага на всебічній флористико-географічній характеристиці до наведених таксонів та уніфікації номенклатурно-таксономічного цитування. Приведено уніфікований перелік прізвищ авторів таксонів водоростей.
Представлено методические рекомендации авторам нового серийного издания «Флора водорослей Украины» в отношении принципов, подходов, последовательности и объема характеристик и изложения материала. Разработаны основные разделы и позиции в написании материалов этой работы, акцентировано внимание на всесторонней флористико-географической характеристике к приведенным таксонам и унификации номенклатурно-таксономического цитирования. Приведено унифицированный перечень фамилий авторов таксонов водорослей.
The methodical recommendation to the authors of the new serial edition of "The Flora of algae of Ukraine" in the relation of principles, approaches, sequence and fullness of characteristic and exposition of material. Basic divisions and positions are worked out in writing of materials of this work, attention is accented on all-round floristic-geographycal characteristic to resulted taxa and unification of the nomenclative-taxonomical citation. A compatible list over author’s names of algae taxa is resulted.

The book is intended for phycologist and all who are interested in common problems on biology and also teachers, postgraduated and students of higher education biological institutions.

Методика створення списку регіонально рідкісних видів мікобіоти, флори, фауни (на прикладі Київської області) / Коніщук В.В., Мосякін С.Л., Царенко П.М. та ін. /Екологічна асоціація «Західне Полісся – заболочений край», Інститут агроекології і природокористування НААНУ Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України та ін. /. – Київ: Глобус, 2012. – 38 с. (2,9 др. арк.). – Тираж 100 прим. 

Подано аналіз критеріїв визначення та методичні рекомендації надання статусу регіонально рідкісних видів флори та фауни (на прикладі Київської області), які потребують охорони. Приведені списки видів флори та фауни регіону, які потребують охорони та не включені до Червоної книги України, а також нормативні акти щодо їх затвердження.
Проанализированы критерии определения и методические рекомендации определения статуса регионально редких видов флоры и фауны (на примере Киевской области), которые заслуживают на охрану. Указаны списки видов флоры и фауны региона, которые требуют охраны и не включены в Красную книгу Украины, а также нормативные акты по поводу их охраны.
The criteria of determination and methodical recommendations of determination of status are analysed regionally rare types of flora and fauna (on the example of the Kyiv area), that deserve on a guard. The lists of types of flora and fauna of region are indicated, that require a guard and not plugged in the Red book of Ukraine, and also normative acts concerning their guard.
Збірники:

Біотопи (оселища) України: наукові засади їх дослідження та практичні результати інвентаризації. Матеріали робочого семінару (Київ, 21-22 березня 2012 року.) / За редакцією Я.П. Дідуха, О.О. Кагала, Б.Г. Проця. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Інститут екології Карпат НАН України, Державний природознавчий музей НАН України/. – Київ-Львів,2012. – 194 с. ( 6,5 ум. друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN ISBN 978-966-02-6615-5

Збірник містить матеріали робочого семінару, в яких висвітлюються питання теоретичних засад розробки біотопної (оселищної) концепції збереження біотичної різноманітності в Україні, принципи класифікації біотопів (типів оселищ), їхньої структури, формування відповідних баз даних, а також практичні аспекти розробки та втілення такої класифікації.

Для екологів, біологів, географів, спеціалістів в області охорони природи, студентів природничих спеціальностей.
Сборник содержит материалы рабочего семинара, в которых освещаются вопросы теоретических основ разработки биотопной концепции (местообитаний) сохранения биотической разнообразия в Украине, принципы классификации биотопов (типов местообитаний), их структуры, формирования соответствующих баз данных, а также практические аспекты разработки и воплощение такой классификации.

Для экологов, биологов, географов, специалистов в области охраны природы, студентов естественных специальностей.

Актуальные проблемы современной альгологии: Тезисы докладов IV Междунар. конф. (23–25 мая 2012 г.) //Альгология. Supplement. – Киев, 2012. - 394 с. (28,96 ум. друк. арк.). – Тираж 350 прим. – ISBN 0868-8540.
В сборнике представлены тезисы докладов IV Международной конференции «Актуальные проблемы современной альгологи» (Киев, Украина, 23–25 мая 2012 г.), посвященные таксономическим, флористическим, экологическим, ценологическим, физиолого-биохимическим и молекулярно-биологическим, а также прикладным аспектам исследований современных водорослей. Обсуждены современные подходы к изучению ископаемых водорослей, а также общие  теоретические вопросы современной науки.

Для широкого круга ботаников, альгологов, гидробиологов, микробиологов, палеоботаников, преподавателей, аспирантов, студентов биологических факультетов вузов.
У збірнику віддзеркалені тези доповідей учасників IV Межнародної конференції "Актуальные проблемы современной альгологии" (Київ, Україна, 23–25 травня 2012 р.), присвяченої таксономічним, флористичним, екологічним, ценологічним, фізіолого-біохімічним та молекулярно-біологічним, а також практичним аспектам досліджень існуючих водоростей. Обговорені сучасні підходи до вивчення викопних водоростей, а також загальні  теоретичні питання нинішньої науки.

Для широкого загалу ботаніків, альгологів, гідробіологів, мікробіологів, палеоботаніків, викладачів, аспірантів, студентів біологічних факультетів вузів.
Актуальні проблеми ботаніки та екології. Матеріали Міжнародної конференції молодих учених (Ужгород, 19-23 вересня 2012 р). – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Ужгородський національний університет/. – Ужгород: Вид-во ФОП Бреза А.Е., 2012. – 308 с. (17,9 умов. друк. арк. – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-2668-18-6
До збірки включені тези доповідей міжнародної наукової конференції «Актуальні проблеми ботаніки та екології» (Ужгород, 19-23 вересня). Тематика конференції охоплює такі напрямки: Альгологія, мікологія, бріологія та ліхенологія; Систематика та флористика судинних рослин; Екологія рослин та фітоценологія; Експериментальна ботаніка; Дендрологія та декоративне садівництво.

Для науковців, викладачів, аспірантів, студентів вищих навчальних закладів. 

В сборнике представлены тезисы докладов международной научной конференции «Актуальные проблемы ботаники и экологии» (Ужгород, 19-23 сентября). Тематика тезисов представляет следующие направления: Альгология, микология, бриология и лихенология; Систематика и флористика сосудистых растений; Экология растений и фитоценология; Экспериментальная ботаника; Дендрология и декоративное садоводство. 

Для научных работников, преподавателей, аспирантов, студентов высших учебных заведений.

Рослинний світ у Червоній книзі України: впровадження Глобальної стратегії збереження рослин. Матеріали ІІ Міжнародної наукової конференції (9 – 12 жовтня 2012 р., м. Умань, Черкаська область). – Київ: ПАЛИВОДА А.В., 2012. – 320 с. (Умов. друк. арк. 40,0). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-437-312-5. 

У книзі вміщені матеріали ІІ Міжнародної наукової конференції «Рослинний світ у Червоній книзі України: реалізація Глобальної стратегії збереження рослин» (Умань, жовтень 2012 р.). Видання розраховане на ботаніків, мікологів, екологів, працівників охорони довкілля, викладачів, аспірантів, студентів природничих спеціальностей.
В книге содержатся материалы ІІ Международной научной конференции «Растительный мир в Красной книги Украины: реализация Глобальной стратегии сохранения растений» (Умань, октябрь 2012 г.). Издание рассчитано на ботаников, микологов, экологов, специалистов в области охраны окружающей среды, преподавателей, аспирантов, студентов, изучающих естественные науки.

Синантропізація рослинного покриву України. Тези наукових доповідей (м. Переяслав-Хмельницький, 27–28  вересня 2012  року). – /ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Науковий центр екомоніторингу та біорізноманіття мегаполісу/. – К.: Фітосоціоцентр, 2012. – 100 с. (5,7 ум. друк. арк.). – Тираж 100 прим. 

Матеріали містять тези наукових доповідей, надісланих на Другу Всеукраїнську наукову конференцію  «Синантропізація рослинного покриву України» (м. Переяслав-Хмельницький, 27–28  вересня 2012  року). Тематика доповідей охоплює різноманітні аспекти синантропізації рослинного покриву України, зокрема синантропна флора та рослинність, синантропізація природних ценофлор та природно-заповідного фонду, фітоінвазії в агросистемах, флори міст і сіл тощо. 

Для ботаніків, науковців, викладачів, аспірантів, студентів вищих навчальних закладів. 

Материалы содержат тезисы научных докладов, присланных на Вторую Всеукраинскую научную конференцию «Синантропизация растительного покрова Украины» (г. Переяслав-Хмельницкий, 27-28 сентября 2012 года). Тематика докладов охватывает различные аспекты синантропизации растительного покрова Украины, в частности синантропная флора и растительность, синантропизация природных ценофлор и природно-заповедного фонда, фитоинвазии в агросистемах, флоры городов и сел и т.д.

Для ботаников, ученых, преподавателей, аспирантов, студентов высших учебных заведений.

Навчальні посібники

Якубенко Б.Є., Алейніков І.М., В.І. Лушпа, Шабарова С.І., Царенко П.М. Практикум з ботаніки. 7-е вид., перероблене і доповнене. – /Національний Університет біоресурсів і природокористування України, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Київ. Фітосоціоцентр, 2012. – 322 с. (20,0 ум. друк. арк.). – ISBN 978-966-306-166-1. 

Викладено методичні поради щодо виконання 61 лабораторно-практичної роботи із цитології, гістології, морфології та анатомії вегетативних органів, а також систематики рослин. Коротко висвітлено теоретичні відомості щодо будови рослин, їх клітин, тканин, органів та різноманітності рослинного світу.
Изложены методические рекомендации по выполнению 61 лабораторно-практической работы по цитологии, гистологии, морфологии и анатомии вегетативных органов, а также систематики растений. Коротко представлены теоретические сведения о строении растений, их клеток, тканей, органов и разнообразии растительного мира.
Methodical advices are expounded in relation to implementation 61 laboratory-practical works from cytology, histology and anatomy of vegetative organs, and also systematization of plants. Theoretical information is shortly reflected in relation to the structure of plants, their cages, fabrics, organs and variety of the vegetable world. 

For the students of classic natural and agrarian higher educational establishments.
Настека Т.М., Царенко О.М. Щоденник польової практики з курсу «Біогеографія» для студентів спеціальностей «Географія та іноземна мова», «Географія та психологія». – /Національний педагогічний університет імені М.П. Драгоманова, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – К.: НПУ імені М.П. Драгоманова, 2012. – 88 с. (5,47 ум. друк. арк.). –Тираж 100 прим.
Методичний посібник містить характеристику основних етапів проведення навчально-польової практики відповідно до чинних навчальних програм. Мета посібника – допомогти студентам оволодіти доступною методикою проведення польових біогеографічних досліджень та глибше ознайомитись з основними типами рослинності України, їх біотичним багатством.

Посібник розрахований на студентів географічних спеціальностей вищих навчальних закладів України.
Методическое пособие содержит характеристику основних этапов проведения учебно-полевой практики в соответственно с действующими учебными программами. Цель пособия – помочь студентам овладеть доступной методикой проведения полевых биогеографических исследований и глубже ознакомится с основными типами растительности Украины, их биотическим богатством.

Пособие рассчитано на студентов географических специальностей высших учебных заведений Украины. 


Довідкові видання:

Ілюстрований довідник з морфології квіткових рослин. Навчально-методичний посібник. Видання друге, виправлене й доповнене /Зиман С.М., Мосякін С.Л., Гродзинський Д.М., Булах О.В., Дремлюга Н.Г. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Інститут клітиної біології та генетичної інженерії НАН України/. – К.: Фітосоціоцентр, 2012. – 176 с. (7,5 ум. друк. арк.). – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-306-164-5

«Ілюстрований довідник з морфології квіткових рослин» є другим, виправленим та доповненим виданням, створеним на підставі «Ілюстрованого довідника з морфології квіткових рослин», виданого в 2004 році. Значною відмінністю сучасного видання довідника від попереднього є виключно алфавітне розташування термінів українською мовою (з посиланням на їх тлумачення), доповнене їх гніздовим розташуванням по органах (наприклад, андроцей, гінецей, квітка, квітколоже та ін.). Натомість, як і у попередньому виданні, розроблено «Алфавітний покажчик морфологічних термінів латинською мовою». Значно поновлені й покращені ілюстрації, у тому числі схематичні рисунки до основних органів, причому вказана їх оригінальність чи запозичення з літератури та Інтернету.
Книга являє собою науково-довідникове видання, корисне для ботаніків широкого профілю, й одночасно навчально-методичний посібник, розрахований на фахівців з ботаніки, починаючи від студентів та аспірантів, до викладачів та співробітників наукових й природоохоронних установ.
«Иллюстрированный справочник по морфологии цветочных растений» – второе, исправленное и дополненное издание, созданное на основе «Справочника…», изданного в 2004 г. Существенным отличием современного издания есть алфавитное расположение терминов на украинском языке (з разьяснениями), дополненное их гнездовым расположением по органам (например, андроцей, гине цей, цветок, цаетоложе и др.). Как и в предыдущем издании, создан «Алфавитный указатель морфологических терминов на латинском языке». Значительно улучшены иллюстрации, в том числе схематические рисунки по основным органам растения, с указанием их оригинальности или источника из литературы и Интернета.

Книга является научно-справочным изданием, полезным для ботаников широкого профиля, и одновременно, учебно-методическим изданием, расчитанным на специалистов по ботанике, начиная от студентов и аспирантов, до преподавателей и сотрудников научных и природоохранных организаций.
This book is the second, corrected and supplemented treatment which was based on “The illustrated reference book of the morphology of the Flowering Plants”, 2004. The modern book differs from the previous one considerably because it includes the severe alphabetical arrangement of the all terms in Ukrainian (supported by the citation of their interpretation) which supplements with their nesting disposition on the organs (e.g., androecium, gynoecium, flower, fruit, leaf, etc.). Nevertheless, “The alphabetical index of the morphological terms in Latin” is worked out, like in the previous “Reference book”. Besides, we considerably renovated and improved the illustrations, especially the schematic figures on the main organs supplemented by the citation of their sources (original figures, literature or Internet). The book is a scientific-reference one which is valuable for the botanists of the wide profile and it is also the educational-methodical text-book which would be useful for the students, post-graduates, teachers and scientists.
Офіційні переліки регіонально рідкісних рослин адміністративних територій України (довідкове видання) /Укладачі: Т.Л. Андрієнко, М.М. Перегрим. – / Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Українське ботанічне товариство/. – Київ. Альтерпрес, 2012. – 148 с. (17,9 ум. друк. арк.) – Тираж 300 прим. – ISBN 978-966-542-512-0

У виданні наведені останні на час публікації редакції переліків регіонально рідкісних рослин різних адміністративних територій України. 

Книга розрахована на ботаніків, екологів, працівників охорони довкілля, викладачів, аспірантів, студентів природничих спеціальностей.
В издании приведены последние на время публикации списки регионально редких растений разных административных территорий Украины.

Книга рассчитана на ботаников, экологов, работников в области охраны природы, преподавателей, аспирантов, студентов естественных специальностей.
The book contains last editions of lists of regional rare plants in different regions of Ukraine.

The publication is intended for botanists, ecologists, conservationists, teachers and students of natural history and conservation management.
Академік АН УРСР Гродзинський Андрій Михайлович (1926–1988): біобібліографічний покажчик (Сер. «Відомі вчені-природознавці та освітяни України») /Укладачі: М.М. Давиденко, Т.А. Бугаєнко, Г.А. Гродзинська, В.П. Грахов, наук. ред. В.А. Вергунов. – /Асоціація бібліотек України, Державна наукова сільськогосподарська бібліотека НААН, Секретаріат Президії НАН України, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Національний ботанічний сад ім. М.М. Гришка НАН України./ – К., 2012. – 204 с. (12,75 ум. друк. арк.). 

Біобібліографічний покажчик відображає основні етапи життя, наукову, організаційну, громадську діяльність відомого українського вченого-біолога, директора Центрального республіканського ботанічного саду (нині Національний ботанічний сад імені М.М. Гришка), голови Ради ботанічних садів України та Молдови, засновника сучасної алелопатії (науки про хімічну взаємодію рослин) та теоретичних основ фітодизайну, доктора біологічних наук, професора, академіка АН УРСР – Андрія Михайловича Гродзинського. Біобібліографічний покажчик подає відомості про праці вченого за період з 1953 до 2011 рр. (частково).

Биобиблиографический указатель отображает основные этапы жизни, научную, организационную, общественную деятельность известного украинского ученого-биолога, директора Центрального республиканского ботанического сада (ныне Национальный ботанический сад имени Н.Н. Гришко), председателя Совета ботанических садов Украины и Молдовы, основателя современной аллелопатии (науки про химическое взаимодействие растений) и теоретических основ фитодизайна, доктора биологических наук, профессора, академика АН УССР – Андрея Михайловича Гродзинского. Биобиблиографический указатель содержит сведения о работах ученого за период с 1953 по 2011 годы (частично).

Bibliographic index reflects the main stages of life, scientific, organizational, social activities of an outstanding Ukrainian scientist and biologist, director of the Republican Central Botanical Garden (now M.M. Grishko National Botanical Garden), chairman of the Council of Botanical Gardens of Ukraine and Moldova, the founder of modern allelopathy (science on the chemical interaction of plants) and the theoretical foundations of floristics, Sc.D., professor, Academician of the USSR – Andriy Myhailovych Grodzynsky
Науково-популярні видання

Федорончук М.М., Протопопова В.В., Шевера М.В., Бурда Р.І., Ольшанський І.Г. Ботанічна екскурсія в околицях міста Переяслава-Хмельницького /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Науковий центр екомоніторингу та біорізноманіття мегаполісу НАН України, ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди»/. – Київ: Фітосоціоцентр, 2012. – 36 с. (1,2 ум. друк. арк.) – 120 прим. – ISBN - 978-966-306-167-X

«Ботанічна екскурсія …» підготовлена для учасників Другої всеукраїнської наукової конференції «Синантропізація рослинного покриву України» (м. Переяслав-Хмельницький, 27-28.09.2012) і знайомить їх з рослинним покривом найбільше збережених у межах міста Переяслава-Хмельницького фрагментів природної рослинності, які є перспективними для охорони. 

Розрахована на студентів, аспірантів, викладачів, науковців, працівників природоохоронних установ.
«Ботаническая экскурсия …» подготовлена для участников Второй всеукраинской научной конференции «Синантропизация растительного Покрова Украины» (г. Переяслав-Хмельницкий, 27-28.09.2012) и знакомит их с растительным покровом наиболее сохраненными в условиях города Переяслава-Хмельницкого фрагментами природной растительности, которые являются перспективными для охраны. 

Рассчитана на студентов, аспирантов, преподавателей, ученых, работником природоохранных организаций.

