У 2011р. за участю співробітників Інституту ботаніки випущено 32 книжкових видання, у т.ч. 22 монографії, три збірники, один підручник, 4 навчально-методичних, по одному довідковому та науково-популярному виданню. Опубліковано 321 наукову статтю, у т.ч. 237 – у вітчизняних наукових виданнях, 84 – у зарубіжних, а також понад 234 публікації у збірниках матеріалів наукових форумів.


Монографії:

Біологія. Algae of Ukraine: Diversity, Nomenclature, Taxonomy, Ecology and Geography. Vol. 3. Chlorophyta /Bilous O.P., Burova (Gerasymova), Wasser S.P.; Tsarenko P.M. et al.  /Eds. Petro M. Tsarenko, Solomon P. Wasser, Eviator Nevo;. – /M.G. Kholodny Institute of Botany National Academy of Sciences of Ukraine, Institute of Evolution, University of Haifa /. – Rugell: A. R. Gantner Verlag, 2011. – 511 p. (21.3 ум. друк. арк.). – ISBN 978-3-905997-01-9.

The present book is an inventory of the names of algae species found in the algal flora of Ukraine up to 2011. The present volume is dedicated to taxa of algae of Chlorophyta (345 genera and 1,381 species – 1,510 infraspecific taxa). For each taxa, nomenclatural data including basionym, main synonyms, as well as occurrence and distribution in Ukraine with references to world distribution is gives. An atlas of original drawings and microphotographs of new and some rare species or taxa from Ukraine are described and noteworthy recordings for this flora are included.

В даній публікації узагальнені відомості щодо водоростей флори України. Цей том присвячений зеленим водоростям (Chlorophyta) та охоплює 345 родів, 1381 видів, 1510 внутрішньовидових таксонів. Для кожного таксону наведені номенклатурні дані, включаючи базіонім, основні синоніми, а також місцезростання, поширення на території України та у світі. У додатку представлені оригінальні рисунки та мікрофотографії видів, що були вперше описані для науки з території України або є рідкісними у флорі України.

В данной публикации обобщены сведения про водоросли флоры Украины. Этот том посвящен зеленым водорослям (Chlorophyta) и охватывает 345 родов, 1381 видов, 1510 внутривидовых таксонов. Для каждого таксона приведены номенклатурные данные, включая базионим, основные синонимы, а также места произрастания, распространение на территории Украины и в мире. В приложении представлены оригинальные рисунки и микрофотографии видов, которые были впервые описаны для науки с территории Украины или являются редкими во флоре Украины.

Екологія. Екофлора України /Відпов. ред. Дідух Я.П. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – К.: Фітосоціоцентр, 2010. – 422 с. (Ум. друк. арк. 27,1). – 300 пр. – ISBN 978-966-306-155-1

В черговому тому оригінального видання характеризуються види родин Limoniaceae, Paeoniaceae, Clusiaceae, Elatinaceae, Violaceae, Cistaceae, Cucurbitaceae, Primulaceae, Thymeleacea, Tiliaceae, Malvaceae, Ericaceae, Pyrolaceae, Monotropaceae, Empetraceae, що трапляються у природних умовах України. Описуються біоморфологічні ознаки, представлені географічна та фітоценологічна характеристики, екологія, консортивні зв’язки, вплив антропогенного фактора, господарське, ландшафтне та індикаційне значення, відомості щодо охорони та відтворення видів. Інформацію доповнюють рисунки та карти поширення цих рослин в Україні, вказані основні літературні джерела.

Для біологів, екологів, викладачів та студентів, спеціалістів у галузі охорони природи. 

В очередном томе оригинального издания характеризуются виды семейств Limoniaceae, Paeoniaceae, Clusiaceae, Elatinaceae, Violaceae, Cistaceae, Cucurbitaceae, Primulaceae, Thymeleacea, Tiliaceae, Malvaceae, Ericaceae, Pyrolaceae, Monotropaceae, Empetraceae, встречающиеся в природных условиях Украины. Описываются биоморфологические признаки, представлены географическая и фитоценологическая характеристики, экология, консортивные связи, влияние антропогенного фактора, хозяйственное, ландшафтное и индикационное значение, сведения об охране и восстановлению видов. Информацию дополняют рисунки и карты распространения этих растений в Украине, указаны основные литературные источники. 

Для биологов, экологов, преподавателей и студентов, специалистов по охране природы. 

Біологія. Окснер А.М. Флора лишайників України. Т. 2. Вип. 3. /Відп. ред. С.Я. Кондратюк, О.Г. Ромс. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – К.: Наук. думка, 2010. – 663 с. (Ум. друк. арк. 62,48. – 300 прим., ISBN 978-966-00-1004-4. 

У випуску наведено відомості про лишайники України родини Lecanoraceae – Physciaceae,  дані щодо їх біології, екології та систематики. Обговорено значення лишайників у природі та моніторингу навколишнього природного середовища. Подано повні описи 248 видів грибів, що утворюють лишайники з цих родин, відомих з території України, а також понад 20 видів, знаходження яких очікується на території країни. Для кожного таксона вказано синоніми, діагнози, екологію, поширення в Україні та загальний ареал. Як нові для науки описано 5 видів – Oxneria huzulica S.Y. Kondr., Phoma pisutii S.Y. Kondr., A. Lackovičova, E. Lisická et A. Guttová, Xanthomendoza copinsii S.Y. Kondr. et I. Kärnefelt, X. sogdiana S.Y. Kondr. et I. Kudartov, Xanthoria kaernefeltii S.Y. Kondr., D.J. Galloway et T. Goward.

Для ботаніків, мікологів, викладачів і студентів вищих навчальних закладів.
В выпуске приведены сведения о лишайниках Украины семейства Lecanoraceae – Physciaceae, данные об их биологии, экологии и систематики. Обсуждается значение лишайников в природе и мониторинге окружающей природной среды. Поданы полные описания 248 видов грибов, которые образуют лишайники этих семейств, известные с территории Украины, а также более 20 видов, находки которых ожидаются на территории страны. Для каждого таксона указаны синонимы, диагнозы, экология, распространение в Украине и общий ареал. Как новые для науки описаны 5 видов – Oxneria huzulica S.Y. Kondr., Phoma pisutii S.Y. Kondr., A. Lackovičova, E. Lisická et A. Guttová, Xanthomendoza copinsii S.Y. Kondr. et I. Kärnefelt, X. sogdiana S.Y. Kondr. et I. Kudartov, Xanthoria kaernefeltii S.Y. Kondr., D.J. Galloway et T. Goward.

Для ботаников, микологов, преподавателей и студентов висших учебных заведений.

Біологія. The Freshwater Algal Flora of the British Isles: An Identification Guide to Freshwater and Terrestrial Algae /David M. John, Brian A. Whitton, P.M. Tsarenko et al. /National University of Ireland, University of Buckingham (GB), M.G. Kholodny Institute of Botany NAS of Ukraine et al. /Eds. D.M. John, B.A. Whitton, A.J. Brook.;. –Cambridge: Univ. Press, 2011. – 702 р. (29,3 ум. друк. арк.). – ISBN 978-0-521-19375-7.

This expanded and thoroughly revised second edition provides an indispensable guide to the freshwater and terrestrial algae of the British Isles. It is an up-to-date account of and identification tool for more than 2400 algal species (excluding diatoms), highlighting their wider distribution around the world. Detailed descriptions are fully illustrated with clear line drawings and photographs. In addition, user-friendly keys enable the accurate identification of specimens to the level of genus and species. This edition includes expanded information on ecology and the implications of recent molecular research, along with coverage of 200 extra species. The accompanying DVD provides an updated colour photo catalogue, highly illustrated articles and video clips. 

Друге видання, перероблене та розширене, представляє собою посібник по прісноводних та наземних водоростях Британських островів. Воно містить ключі для визначення більше ніж 2400 видів водоростей (окрім діатомових). Детальні описи проілюстровані чіткими малюнками та фотографіями. Це видання містить більш розширену інформацію щодо екології видів, залучає останні дані молекулярних досліджень та охоплює 200 додаткових видів (порівняно з першим виданням). Супроводжуючий DVD-диск містить оновлений каталог кольорових фотографій, ілюстрованих статей та відео-матеріали. 

Второе издание, переработанное и расширенное, представляет собой пособие по пресноводным и наземным водорослям Британских островов. Оно содержит ключи для определения более 2400 видов водорослей (кроме диатомовых). Детальные описания проиллюстрированы четкими рисунками и фотографиями. Это издание содержит более широкую информацию об экологии видов, использует последние результаты молекулярных исследований и охватывает 200 дополнительных видов (по сравнению с первым изданием). Сопровождающий DVD-диск содержит обновленный каталог цветных фотографий, иллюстрированных статей и видео-материалы.

Біологія. Lumbsch H.T., Ahti T., Kondratyuk S. et al. One hundred new species of lichenized fungi: a signature of undiscovered global diversity. – Phytotaxa. – 2011. – 18. – /Університет м. Лунд (Швеція), Австралійський національний університет (Камберра, Австралія), Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України та ін. –Magnolia Press, Auckland, New Zealand. – 127 р. (Ум. друк. арк. 12.0) . – 300 пр. – ISSN 1179-3155, 1179-3163

The number of undescribed species of lichenized fungi has been estimated at roughly 10,000. Describing and cataloging these would take the existing number of taxonomists several decades; however, the support for taxonomy is in decline worldwide. In this paper we emphasize the dire need for taxonomic expertise in lichenology. We bring together 103 colleagues from institutions worldwide to describe a total of 100 new species of lichenized fungi, representing a wide taxonomic and geographic range. The newly described species are: Acarospora flavisparsa, A. janae, Aderkomyces thailandicus, Amandinea maritima, Ampliotrema cocosense, Anomomorpha lecanorina, A. tuberculata, Aspicilia mansourii, Bacidina sorediata, Badimia multiseptata, B. vezdana, Biatora epirotica, Buellia sulphurica, Bunodophoron pinnatum, Byssoloma spinulosum, Calopadia cinereopruinosa, C. editae, Caloplaca brownlieae, C. decipioides, C. digitaurea, C. magnussoniana, C. mereschkowskiana, C. yorkensis, Calvitimela uniseptata, Chapsa microspora, C. psoromica, C. rubropulveracea, C. thallotrema, Chiodecton pustuliferum, Cladonia mongkolsukii, Clypeopyrenis porinoides, Coccocarpia delicatula, Coenogonium flammeum, Cresponea ancistrosporelloides, Crocynia microphyllina, Dictyonema hernandezii, D. hirsutum, Diorygma microsporum, D. sticticum, Echinoplaca pernambucensis, E. schizidiifera, Eremithallus marusae, Everniastrum constictovexans, Fellhanera borbonica, Fibrillithecis sprucei, Fissurina astroisidiata, F. nigrolabiata, F. subcomparimuralis, Graphis caribica, G. cerradensis, G. itatiaiensis, G. marusa, Gyalideopsis chicaque, Gyrotrema papillatum, Harpidium gavilaniae, Hypogymnia amplexa, Hypotrachyna guatemalensis, H. indica, H. lueckingii, H. paracitrella, H. paraphyscioides, H. parasinuosa, Icmadophila eucalypti, Krogia microphylla, Lecanora mugambii, L. printzenii, L. xanthoplumosella, Lecidea lygommella, Lecidella greenii, Lempholemma corticola, Lepraria sekikaica, Lobariella sipmanii, Megalospora austropacifica, M. galapagoensis, Menegazzia endocrocea, Myriotrema endoflavescens, Ocellularia albobullata, O. vizcayensis, Ochrolechia insularis, Opegrapha viridipruinosa, Pannaria phyllidiata, Parmelia asiatica, Pertusaria conspersa, Phlyctis psoromica, Placopsis imshaugii, Platismatia wheeleri, Porina huainamdungensis, Ramalina hyrcana, R. stoffersii, Relicina colombiana, Rhizocarpon diploschistidina, Sticta venosa, Sagenidiopsis isidiata, Tapellaria albomarginata, Thelotrema fijiense, Tricharia nigriuncinata, Usnea galapagona, U. pallidocarpa, Verrucaria rhizicola, and Xanthomendoza rosmarieae. In addition, three new combinations are proposed: Fibrillithecis dehiscens, Lobariella botryoides, and Lobariella pallida.

Кількість ще неописаних видів ліхенізованих грибів приблизно оцінюється в 10,000 таксонів. Опис і каталогізація цього різноманіття зайняли б у наявних зараз систематиків кілька десятиліть; проте підтримка таксономічних робіт, на жаль, зменшується по всьому світу. В цій роботі ми підкреслюємо нагальну потребу таксономічної експертизи в ліхенології. Ми зібрали разом 103 колег з інститутів всього світу для опису 100 нових видів ліхенізованих грибів, що надзвичайно різноманітні за таксономічною приналежністю і географічним поширенням. Описані наступні нові види: Acarospora flavisparsa, A. janae, Aderkomyces thailandicus, Amandinea maritima, Ampliotrema cocosense, Anomomorpha lecanorina, A. tuberculata, Aspicilia mansourii, Bacidina sorediata, Badimia multiseptata, B. vezdana, Biatora epirotica, Buellia sulphurica, Bunodophoron pinnatum, Byssoloma spinulosum, Calopadia cinereopruinosa, C. editae, Caloplaca brownlieae, C. decipioides, C. digitaurea, C. magnussoniana, C. mereschkowskiana, C. yorkensis, Calvitimela uniseptata, Chapsa microspora, C. psoromica, C. rubropulveracea, C. thallotrema, Chiodecton pustuliferum, Cladonia mongkolsukii, Clypeopyrenis porinoides, Coccocarpia delicatula, Coenogonium flammeum, Cresponea ancistrosporelloides, Crocynia microphyllina, Dictyonema hernandezii, D. hirsutum, Diorygma microsporum, D. sticticum, Echinoplaca pernambucensis, E. schizidiifera, Eremithallus marusae, Everniastrum constictovexans, Fellhanera borbonica, Fibrillithecis sprucei, Fissurina astroisidiata, F. nigrolabiata, F. subcomparimuralis, Graphis caribica, G. cerradensis, G. itatiaiensis, G. marusa, Gyalideopsis chicaque, Gyrotrema papillatum, Harpidium gavilaniae, Hypogymnia amplexa, Hypotrachyna guatemalensis, H. indica, H. lueckingii, H. paracitrella, H. paraphyscioides, H. parasinuosa, Icmadophila eucalypti, Krogia microphylla, Lecanora mugambii, L. printzenii, L. xanthoplumosella, Lecidea lygommella, Lecidella greenii, Lempholemma corticola, Lepraria sekikaica, Lobariella sipmanii, Megalospora austropacifica, M. galapagoensis, Menegazzia endocrocea, Myriotrema endoflavescens, Ocellularia albobullata, O. vizcayensis, Ochrolechia insularis, Opegrapha viridipruinosa, Pannaria phyllidiata, Parmelia asiatica, Pertusaria conspersa, Phlyctis psoromica, Placopsis imshaugii, Platismatia wheeleri, Porina huainamdungensis, Ramalina hyrcana, R. stoffersii, Relicina colombiana, Rhizocarpon diploschistidina, Sticta venosa, Sagenidiopsis isidiata, Tapellaria albomarginata, Thelotrema fijiense, Tricharia nigriuncinata, Usnea galapagona, U. pallidocarpa, Verrucaria rhizicola і Xanthomendoza rosmarieae. Додатково, запропоновано три нові номенклатурні комбінації: Fibrillithecis dehiscens, Lobariella botryoides и Lobariella pallida.

Количество еще не описанных видов лихенизированных грибов приблизительно оценивается в 10,000 таксонов. Описание и каталогизация этого разнообразия заняло бы у имеющихся в данный момент систематиков несколько десятилетий; однако, поддержка таксономических работ, к сожалению, уменьшается по всему миру. В этой работе мы подчеркиваем крайнюю необходимость таксономической экспертизы в лихенологии. Мы собрали вместе 103 коллег с институтов всего мира для описания 100 новых видов лихенизированных грибов, очень разнообразных по таксономической принадлежности и географическом распространении. Описаны следующие новые виды: Acarospora flavisparsa, A. janae, Aderkomyces thailandicus, Amandinea maritima, Ampliotrema cocosense, Anomomorpha lecanorina, A. tuberculata, Aspicilia mansourii, Bacidina sorediata, Badimia multiseptata, B. vezdana, Biatora epirotica, Buellia sulphurica, Bunodophoron pinnatum, Byssoloma spinulosum, Calopadia cinereopruinosa, C. editae, Caloplaca brownlieae, C. decipioides, C. digitaurea, C. magnussoniana, C. mereschkowskiana, C. yorkensis, Calvitimela uniseptata, Chapsa microspora, C. psoromica, C. rubropulveracea, C. thallotrema, Chiodecton pustuliferum, Cladonia mongkolsukii, Clypeopyrenis porinoides, Coccocarpia delicatula, Coenogonium flammeum, Cresponea ancistrosporelloides, Crocynia microphyllina, Dictyonema hernandezii, D. hirsutum, Diorygma microsporum, D. sticticum, Echinoplaca pernambucensis, E. schizidiifera, Eremithallus marusae, Everniastrum constictovexans, Fellhanera borbonica, Fibrillithecis sprucei, Fissurina astroisidiata, F. nigrolabiata, F. subcomparimuralis, Graphis caribica, G. cerradensis, G. itatiaiensis, G. marusa, Gyalideopsis chicaque, Gyrotrema papillatum, Harpidium gavilaniae, Hypogymnia amplexa, Hypotrachyna guatemalensis, H. indica, H. lueckingii, H. paracitrella, H. paraphyscioides, H. parasinuosa, Icmadophila eucalypti, Krogia microphylla, Lecanora mugambii, L. printzenii, L. xanthoplumosella, Lecidea lygommella, Lecidella greenii, Lempholemma corticola, Lepraria sekikaica, Lobariella sipmanii, Megalospora austropacifica, M. galapagoensis, Menegazzia endocrocea, Myriotrema endoflavescens, Ocellularia albobullata, O. vizcayensis, Ochrolechia insularis, Opegrapha viridipruinosa, Pannaria phyllidiata, Parmelia asiatica, Pertusaria conspersa, Phlyctis psoromica, Placopsis imshaugii, Platismatia wheeleri, Porina huainamdungensis, Ramalina hyrcana, R. stoffersii, Relicina colombiana, Rhizocarpon diploschistidina, Sticta venosa, Sagenidiopsis isidiata, Tapellaria albomarginata, Thelotrema fijiense, Tricharia nigriuncinata, Usnea galapagona, U. pallidocarpa, Verrucaria rhizicola и Xanthomendoza rosmarieae. Дополнительно, предложено три новые номенклатурные комбинации: Fibrillithecis dehiscens, Lobariella botryoides и Lobariella pallida.

Біологія. Ţura D., Zmitrovich I.V., Wasser S.P. /Ed. S.P. Wasser. Biodiversity of the Heterobasidiomycetes and non-gilled Hymenomycetes (former Aphyllophorales) of Israel /Biodiversity of cyanoprocaryotes, algae and fungi of Israel. – /M.G. Kholodny Institute of Botany National Academy of Sciences of Ukraine, Institute of Evolution, University of Haifa. – .A.R.G. Gantner Verlag K.G., Ruggell, 2011. – 589 p. (Ум. друк. арк. 24,5). – ISBN 978-3-906166-99-5
This book is devoted to the biodiversity of Heterobasidiomycetes (jelly fungi) and nongilled hymenomycetous fungi (former Aphyllophorales) of Israel. A total of 238 species belonging to 118 genera from 42 families and 12 orders belonging to 4 classes of Basidiomycota are outlined. General part of the book providing data regarding materials and methods, morphology and taxonomy, and ecology of heterobasidiomycetous and non-gilled hymenomycetous fungi, and a special part providing information regarding detailed macro- and micromorphological descriptions, ecology, distribution and habitat in Israel, general distribution, notes, and a modern systematic arrangement of the fungi. In addition, keys to genera and species are also provided.

Публікація присвячена різноманіттю Heterobasidiomycetes та непластинчастих гіменоміцетів (колишній порядок Aphyllophorales) Ізраїлю. Всього охоплено 238 видів, що відносяться до 118 родів з 42 родин, 12 порядків та 4 класів Basidiomycota. Основна частина книги містить інформацію про матеріали та методи досліджень, морфологію, таксономію та екологію гетеробазідіоміцетів та непластинчастих гіменоміцетів. Спеціальна частина містить детальні макро- та мікроморфологічні описи видів, відомості щодо екології, розповсюдження та місцезростання в Ізраїлі, загального поширення, примітки, а також сучасну таксономічну систему грибів. Представлені ключі для визначення родів та видів.

Публикация посвящена разнообразию Heterobasidiomycetes и непластинчатых гименомицетов (ранее порядок Aphyllophorales) Ізраиля. Всего охвачено 238 видов, которые относятся к 118 родам из 42 семейств, 12 порядков и 4 классов Basidiomycota. Основная часть книги содержит информацию про материалы и методы исследований, морфологию, таксономию и экологию гетеробазидиомицетов и непластинчатых гименомицетов. Специальная часть содержит детальные макро- и микроморфологические описания видов, сведение об экологии, распространения и местообитаний в Израиле, общем распространении, примечания, а также современную таксономическую систему грибов. Представлены ключи для определения родов и видов.


Білогія. Гербарії України. Index herbariorum Ucrainicum / Редактор-укладач  Шиян Н.М. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. - Київ: Альтерпрес, 2011. – 442 c. +іл. (Умов.-друк. арк. 25, 98.) –300 пр. – ISBN978-966-542-492-5

Друге, оновлене видання «Гербарії України. Index Herbariorum Ucrainicum» містить інформацію про 59 гербарних колекцій. Воно буде корисним в роботі широкому колу спеціалістів із загальної біології, ботаніки, мікології, екології, фармакогнозії, студентам різних спеціальностей та ін. Зібрана інформація допоможе читачам ефективно використовувати українські гербарні фонди в своїй роботі. Видання є додатковим ресурсом для Index Herbariorum, тому містить контактні дані та основну інформацію про кожну колекцію та персонал англійською мовою.
Второе, переработанное издание «Гербарии Украины. Index Herbariorum Ucrainicum» содержит информацию о 59 гербарных коллекциях. Оно будет полезным в работе широкому кругу специалистов по общей биологии, ботанике, микологии, фармакогнозии, студентам различных специальностей и др. Собранная информация будет полезна читателям для эффективного использования украинского гербарного фонда в своей работе. Издание является дополнительным ресурсом к Index Herbariorum, потому содержит контактные данные и основную информацию о каждой коллекции и персонале на английском языке.
Біологія. Кондратюк С.Я., Нипорко С.О., Вірченко В.М. та ін. Національний природний парк «Гуцульщина». Рослинний світ /Природно-заповідні території України. Рослинний світ. Вип. 9. /Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича та ін. – К.: Фітосоціоцентр, 2011. – 360 с. (Умов.-друк. арк. 15). – 300 пр. – ISBN 978-966-306-160-2.

У монографії наведена характеристика природно-кліматичних умов НПП „Гуцульщина”, подано конспект флори судинних та безсудинних рослин. Вперше на основі еколого-флористичної класифікації розроблена класифікаційна схема рослинності парку та наводиться характеристика виявлених синтаксонів. Наведено созологічну характеристику рослинного покриву та ресурсний потенціал флори регіону.

Для ботаніків, географів, спеціалістів з охорони природи, викладачів та студентів природничих факультетів вищих навчальних закладів.  

В монографии наведена характеристика природно-климатических условий НПП «Гуцульщина», подано конспект флоры сосудистых та бессосудистых растений. Впервые на основе эколого-флористической классификации разработана классификационная схема растительности парка та наводится характеристика выявленных синтаксонов. Приводится созологическая характеристика растительного покрова та ресурсный потенциал флоры региона.

Для ботаников, географов, специалистов с охраны природы, преподавателей та студентов естественных факультетов высших учебных учреждений. 

Екологія. Didukh Ya. P. The ecological scalaes for the species of Ukranian flora and their use in synphytoindication. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – Kyiv: Phytosociocentre, 2011. – 176 p. (Ум. друк. арк. 17,2 ). – ISBN 978-966-306-158-6.
The amplitude scales of 3300 flora species of Ukraine are presented, reflecting species relation to 12 main climate and edaphic factors. The Tsyganov, Ramensky, Tsatsenkin, Ellenberg, Landolt, Zolyomi and other ecological scales’ comparisons are illustrated. The methods of synphytoindication are presented as an approach of ecological indices assessment based on phytosociological surveys taking into account indicator species presence and their occurrence in the community. The examples of practical applications of data using ordination and gradient analysis, the principal component method, ecological mapping, assessment of ecological factors changes in space (landscapes) and time (successions) are given. It is recommended for geobotanists and ecologists.

Кліматичними та едафічними факторами (Hd – вологість ґрунту; fH – змінність зволоження ґрунту; Sl – загальний сольовий режим; Rc – кислотність; Nt – вміст нітрогену; Ae – аерацію ґрунту; Tm – терморежим; Om – омброрежим; Kn – континентальність клімату; Cr – кріорежим; Lc – освітленість; Ca – вміст карбонатів у ґрунті). Наведені порівняння з екологічними шкалами Циганова, Раменського, Цаценкіна, Елленберга, Ландольта, Зольомі. Методи синфітоіндикації базуються на даних геоботанічних описів, за якими визначаються показники екологічної амплітуди факторів видів рослин. Наводяться приклади практичного застосування даних за допомогою методів ординації і градієнтного аналізу, головних компонент, екологічного картографування, кластерного аналізу, оцінки зміни значень екологічних факторів в ході сукцесії степових екосистем. Рекомендується для геоботаніків та екологів.

Представлены амплитуды шкал 3300 видов флоры Украины по 12 основным климатическим и эдафическим факторам (Hd – влажность почвы; fH – переменность увлажнения почвы; Sl – общий солевой режим; Rc – кислотность; Nt – содержание азота; Ae – аэрация почвы; Tm – терморежим; Om – омброрежим; Kn – континентальность климата; Cr – криорежим; Lc – освещенность; Ca – содержание карбонатов в почве). Приведены сравнения с экологическими шкалами Цыганова, Раменского, Цаценкина, Елленберга, Ландольта, Зольоми. Методы синфитоиндикации базируются на данных геоботанических описаний, по которым определяются показатели экологической амплитуды факторов видов растений. Приводятся примеры практического применения данных с помощью методов ординации и градиентного анализа, главных компонент, экологического картографирования, кластерного анализа, оценки изменения значений экологических факторов в ходе сукцессии степных экосистем. Рекомендуется для геоботаников и экологов.

Біологія. Попович С.Ю., Степаненко Н.П., Устименко П.М. та ін. Дендросозологічний каталог природно-заповідного фонду Лісостепу України /Під ред. С.Ю. Поповича. – /Національний університет біоресурсів і природокористування, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – К.: Медіа Груп, 2011. – 800 с. (Ум. друк. арк. 50,5). – 300 пр. – ISBN 978-966-2424-45-4

У монографії вперше на сучасному науковому рівні у формі каталогу зібрано систематизовані відомості про представленість на природно-заповідному фонді Лісостепу України раритетних природних (in situ) і культивованих (ex situ, in vivo) деревних видів рослин та дендроценозів, які мають офіційний статус всіх рангів охорони (міжнародного, загальнодержавного та регіонального). Також вперше подано конспект заповідних вікових дерев та чагарників даного регіону. Визначена репрезентативність регіонів, об’єктів та категорій природно-заповідного фонду. Наведено рейтинговий список об’єктів природно-заповідного фонду за кількістю раритетного дендрорізноманіття, а також покажчик ступеня раритетності деревних видів рослин.

Видання розраховане на фітосозологів, дендрологів, фітоценологів, лісівників, паркознавців, аспірантів і студентів відповідних фахів, працівників природоохоронних установ, а також широкого кола зацікавлених в охороні природи читачів. 

В монографии впервые на современном научном уровне в виде каталога собраны систематизированные сведения о представленности в природно-заповедном фонде Лесостепи Украины раритетных природных (in situ) и культивированных (ex situ, in vivo) древесных видов растений и дендроценозов, имеющих официальный статус всех рангов охраны (международного, государственного и регионального). Также впервые представлен конспект заповедных вековых деревьев и кустарников данного региона. Определена репрезентативность регионов, объектов и категорий природно-заповедного фонда. Приведен рейтинговый список объектов природно-заповедного фонда по количеству раритетного дендроразнообразия, а также указатель степени раритетности древесных видов растений.

Издание расчитано на фитосозологов, дендрологов, фитоценологов, лесничих, парковедов, аспирантов и студентов соответственных специальностей, работников природоохранных учреждений, а также широкого круга заинтересованных в охране природы читателей.
Біологія. Зиман С.М., Гродзинський Д.М., Булах О.В. Латинсько-англо- російсько-український словник термінів з морфології та систематики судинних рослин. –– /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Інститут клітинної біології та генетичної інженерії НАН України. -  К.: Наук. думка, 2011. – 284 с. (Умов.-друк. арк. 23, 08). – 300 пр. – ISBN 978-966-00-1076-5.

Чотиримовний ботанічний словник термінів з морфології та систематики судинних рослин створено на підставі численних літературних джерел, переважно словників, з метою допомогти фахівцям з ботаніки працювати з латинню, англійською спеціальною і ботанічною літературою на російський та українських мовах. Латинсько-англо-російсько-український словник ботанічних термінів включає систему понять, що характеризують морфологічні ознаки рослин. Словник містить понад 6000 термінологічних одиниць, з яких більше половини родові й видові назви судинних рослин флори України.


Для фахівців з ботаніки – від студентів та аспірантів до викладачів і співробітників наукових і природоохоронних установ.


Четырехъязычный ботанический словарь терминов по морфологии и систематике сосудистых растений создан на основе многочисленных литературных источников, во-первых, словарей, с целью помочь специалистам по ботанике работать с ботанической литературой на английском, латинском, русском и украинском языках. Латинско-англо-русско-украинский словарь ботанических терминов включает систему понятий, которые характеризуют морфологические признаки растений. Словарь включает почти 6000 терминологических единиц, больше половины из которых родовые и видовые названия растений флоры Украины.


Для специалистов по ботанике – от студентов и аспирантов до преподавателей и сотрудников научных и природоохранных учреждений.

Крахмальный А.Ф.; Динофитовые водоросли Украины (иллюстрированный определитель) /Отв. ред. П.М. Царенко. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Киев. Альтерпрес, 2011. – 444 с. (Ум. друк. арк. 18,75). – ISBN 978-966-542-491-8

У роботі узагальнені оригінальні та літературні дані щодо дінофітових водоростей континентальних водойм та морів України. Загальна частина визначника містить сучасні відомості по їх морфології, походженню, еволюції, різноманіттю та історії вивчення в Україні. Спеціальна частина включає методику досліджень, класифікацію Dinophyta, таблиці для визначення, описи, малюнки, фотографії, а також дані щодо поширення 271 виду. Книга призначена для альгологів, гідробіологів, викладачів вузів, студентів, спеціалістів рибного, комунального та водного господарств, санітарних служб та всіх тих, хто цікавиться протистами.

В работе обобщены оригинальные и литературные данные о динофитовых водорослях континентальных водоемов и морей Украины. Общая часть определителя содержит современные сведения по их морфологии, происхождению, эволюции, разнообразию и истории изучения в Украине. Специальная часть включает методику исследований, классификацию  Dinophyta, определительные таблицы, описания, рисунки, фотографии, а также данные о распространении 271 вида. Книга предназначена для альгологов, гидробиологов, преподавателей вузов, студентов, специалистов рыбного, коммунального и водного хозяйств, санитарных служб и всех тех, кто интересуется протистами. 

Біологія. Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України (1921-2011). Віхи історії та сучасність. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. -  Київ: Альтерпрес, 2011. – 442 с. (Умов. друк. арк. 51,4.). –120 пр. – ISBN 978-966-542-477-2

Висвітлено історичні етапи становлення Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України як провідної в Україні й широко відомої у світі науково-дослідної установи, що здійснює широке коло досліджень у галузі класичної та сучасної експериментальної ботаніки, відображено формування напрямків і зміст науково-дослідних робіт, місце Інституту в системі наукових установ НАН України. Вміщено інформацію про найвідоміших науковців, висвітлено найвагоміші досягнення наукового колективу в різні історичні періоди, відзначено його внесок у світову ботанічну науку, охарактеризовано сучасну наукову та науково-організаційну діяльність установи.

Освещены исторические этапы становления Института ботаники им. Н.Г. Холодного НАН Украины как ведущего в Украине и широко известного в мире научно-исследовательского учреждения, осуществляющего широкий круг исследований в области классической и современной экспериментальной ботаники, отражено формирование направлений и содержание научно-исследовательских работ, место Института в системе научных учреждений НАН Украины. Размещена информация о самых известных ученых, освещены наиболее значимые достижения научного коллектива в разные исторические периоды, отмечен его вклад в мировую ботаническую науку, охарактеризированы современная научная и научно-организационная деятельность учреждения.

Біологія. Биологические особенности лекарственных макромицетов в культуре: Сборник научных трудов в двух томах. Т. 1 /Под ред. чл.-кор. НАН Украины С.П. Вассера. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України /. − Киев: Альтерпресс, 2011. – 400 с. (Ум. друк. арк. 11,24). – 300 пр. – ISBN 978-966-542-490-1
Книга є збірником експериментальних оригінальних досліджень та оглядів літератури, присвячених проблемі біології видів лікарських та їстівних макроміцетів. В збірник увійшли матеріали, підготовані співробітниками Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України в співавторстві з ученими інших інститутів НАН України, Білорусі и університетів США. 

Книга призначена для широкого кола вчених-мікологів, студентів та викладачів вузів медичного та біологічного профілю, грибоводів, людей, що цікавляться біологічними властивостями грибів.

Книга является сборником экспериментальных оригинальных исследований и обзоров литературы, посвященных проблеме биологии видов лекарственных и съедобных макромицетов. В сборник вошли материалы, подготовленные сотрудниками Института ботаники им. Н.Г. Холодного НАН Украины в соавторстве с учеными других институтов НАН Украины, Беларуси и университетов США. 

Книга предназначена для широкого круга ученых-микологов, студентов и преподавателей вузов медицинского и биологического профиля, грибоводов, людей, интересующихся биологическими свойствами грибов.

Біологія. Бухало А.С., Митропольська Н.Ю., Михайлова О.Б. Каталог колекції культур шапинкових грибів IBK. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – Київ: Альтерпрес, 2011. – 43 с. (Ум. друк. арк. 5,82)– 300 пр. – ISBN 978-966-542-486-1

Каталог (четверте видання) містить відомості про 921 штам, що належать до 169 видів, 73 родів шапинкових грибів (Basidiomycota, Ascomycota), які підтримуються в Колекції культур Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. Культури ізольовані з природного матеріалу, переважно співробітниками Інституту, або одержані з інших колекцій і організацій. В Колекції підтримуються культури біля 110 видів, у яких відомі лікувальні властивості. 

Каталог буде корисним для широкого кола мікологів, біотехнологів, мікробіологів, грибоводів-аматорів, фармацевтів, генетиків, біохіміків, викладачів та студентів біологічних факультетів університетів.

Каталог (четвертое издание) содержит данные о 921 штамме, принадлежащем к 169 видам, 73 родам шляпочных грибов (Basidiomycota, Ascomycota), которые поддерживаются в Коллекции культур Института ботаники им. Н.Г. Холодного НАН Украины. Культуры изолированы из природного материала, преимущественно сотрудниками Института, или получены из других коллекций и организаций. В Коллекции поддерживаются культуры около 110 видов, у которых известны лекарственные свойства. 

Каталог будет полезным для широкого круга микологов, биотехнологов, микробиологов, грибоводов-аматоров, фармацевтов, генетиков, биохимиков, преподавателей и студентов биологических факультетов университетов.
Біологія. Надія Прохорівна Масюк (1930-2009) /Відп. ред. Кондратюк С.Я., Топачевський А.О. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – К.: Альтерпрес, 2011. – 240 с. (Ум. друк. арк. 22.6. – 300 пр. – ISBN 978-966-00-1004-4

У виданні зібрані біографічні дані та відомості про наукову, педагогічну і організаційну діяльність відомого українського альголога, професора, доктора біологічних наук Надії Прохорівни Масюк (1930-2009). Наведено індекс водоростей, описаних Н.П. Масюк, а також повний перелік її публікацій за хронологією. Публікуються спогади рідних, друзів, колег та учнів про Надію Прохорівну, підбірка фотоматеріалів з сімейних архівів Таращук М.В. та Доліна В.В., а також – з інших архівів. Окремий розділ присвячений випускникам кафедри нижчих рослин біологічного факультету Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка за період 1937-1985 рр. та їхньому внеску у вивчення окремих груп нижчих рослин.

Для ботаніків, систематиків і філогенетиків, гідробіологів, біохіміків та фізіологів, що вивчають водорості, а також для викладачів, аспірантів та студентів біологічних факультетів.

В издании собраны биографические данные и сведения о научной, педагогической и организаторской деятельности известного украинского альголога, профессора, доктора биологических наук Надежды Прохоровны Масюк (1930-2009). Приведен индекс водорослей, описанных Н.П. Масюк, а также полный перечень ее публикаций в хронологическом порядке. Публикуются воспоминания родных, друзей и учеников о Надежде Прохоровне, подборка фотоматериалов из семейных архивов Таращук М.В. и Долина В.В., а также – других архивов. Отдельный раздел посвящен випускникам кафедры низших растений биологического факультета Киевского государственного университета им. Т.Г. Шевченко в период 1937-1985 гг. и их вкладу в изучение низших растений.

Для ботаников, систематиков и филогенетиков, гидробиологов, биохимиков и физиологов, изучающих водоросли, а также для преподавателей, аспирантов и студентов биологических факультетов.

Біологія. Оптасюк О.М., Шевера М.В. Рід Linum L. у флорі України. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Камянець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка. – Київ: Альтерпрес, 2011. – 250 с. (Ум. друк. арк. 10,5). – 300 пр. – ISBN 978-966-542-496-3
У монографії представлено результати критико-систематичного дослідження роду Linum L. у флорі України. Подано огляд історії дослідження роду та основних його систем; результати біоморфологічного, у т. ч. мікроморфологічного, географічного, еколого-ценотичного вивчення його представників, запропоновано фрагмент системи роду; розглянуто ймовірні шляхи еволюції та філогенії. 

Для фахівців у галузі систематики, флористики, біоморфології, фітогеографії, екології, викладачів, аспірантів, студентів біологічних спеціальностей вищих навчальних закладів. 

В монографии представлены результаты критико-систематического исследования рода Linum L. во флоре Украины. Поданы обзор истории исследования рода и основных его систем; результаты биоморфологического, в т. ч. микроморфологического, географического, эколого-ценотического изучения его представителей, предложен фрагмент системы рода; рассмотрены вероятные пути эволюции и филогении. 

Для специалистов в области систематики, флористики, биоморфологии, фитогеографии, экологии; преподавателей, аспирантов и студентов биологических факультетом высших учебных заведений. 

Біологія. Боднарчук Л.І., Соломаха Т.Д., Ілляш А.М. та ін. Атлас медоносних рослин України. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Інститут бджільництва імені П.І. Прокоповича НААН України. – К.: Урожай, 2011. – 256 с. (Умов.-друк. арк. 10,7.). – 2000 пр. – ISBN 966-05-0034-3

Описано найвідоміші медоноси, які трапляються у природній флорі й культивуються в різних зонах України. Наведено морфологічний опис рослин, їх екологію, поширення, практичне використання у бджільництві та інших галузях (зокрема в медицині, зеленому будівництві, харчовій, деревообробній промисловості тощо).

Природні ентомофільні рослини об’єднано в групи лісових, лучних, степових, болотних, а також поширених на орних і порушених землях медоносів. Окремо охарактеризовано ентомофільні сільськогосподарські, садові та ягідні культури, а також медоноси парків, лісопарків і лісосмуг.

Відмічено загальні закономірності поширення медоносних рослин в Україні. Особливості використання продуктів бджільництва доповнено рецептами їх практичного застосування.

Для спеціалістів господарств усіх форм власності, фермерів-пасічників, студентів аграрних вузів, технікумів, біологічних  факультетів університетів та широкого кола читачів.

Описаны известные медоносные растения, которые распространены в природной флоре и культивируются в различных зонах Украины. Приведено морфологическое описание растений, их экологию, распространение, практическое использование в пчеловодстве та других оотраслях (в частности в медицине, зеленом строительстве, пищевой, деревообрабатывающей промышленности и т.д.).

Природные энтомофильные растения объединены в группы лесных, луговых, степных, болотных, а также распространенных на пахотных та нарушенных землях медоносы. Отдельно охарактеризованы энтомофильные сельскохозяйственные растения, культуры садов и ягодников, а также медоносы парков, лесопарков и лесопосадок. Отмечены общие закономерности распространения медоносных растений в Украине. Особенности использования продуктов пчеловодства дополнены рецептами их практического использования.

Для специалистов хозяйств всех форм собственности, фермеров-пасечников, студентов аграрных вузов, биологических факультетов университетов та широкого круга читателей.


Біологія. Безусько Л.Г., Мосякін С.Л., Безусько А.Г. Закономірності та тенденції розвитку рослинного покриву України в пізньому плейстоцені та в голоцені /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – К.: Альтерпрес, 2011. – 442 с. (Ум. друк. арк. 25,7). – 300 пр. – ISBN 978-966-542-493-2
У монографії на основі нових палінологічних даних та критично опрацьованих матеріалів попередніх досліджень реконструйовано цілісну картину змін рослинного покриву та клімату рівнинної частини України в пізньому плейстоцені–голоцені. З позицій гляціалізму розглянуто проблеми рефугіумів, реліктів та постгляціальних міграцій у формуванні сучасного рослинного покриву.

Для ботаніків, палеоботаніків, палеогеографів, палеокліматологів, палеоекологів, археологів, викладачів і студентів вищих навчальних закладів.
В монографии на основании новых палинологических данных и критически обработанных материалов предыдущих исследований реконструировано целостную картину изменений растительного покрова и климата равнинной части Украины в позднем плейстоцене–голоцене. С позиций гляциализма рассмотрены проблемы рефугиумов, реликтов и постгляциальных миграций, их роль в формировании современного растительного покрова.

Для ботаников, палеоботаников, палеогеографов, палеоклиматологов, палеоэкологов, археологов, преподавателей и студентов высших учебных заведений.

Біологія. Орлов О.О., Вергелес А.О., Якушенко Д.М. та ін. Рідкісні та зникаючі види судинних рослин Житомирської області. Офіційний перелік. Фотодовідник /Житомирський національний агроекологічний університет, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – Житомир. Новоград-Волинський: Вид-во «НОВОград», 2011. – 208 с. (Ум. друк. арк. 18,6). – ISBN: 978-966-2463-00-2.

Дане довідникове видання підготовлено на основі багаторічного вивчення рідкісних видів судинних рослин Житомирської області. У ньому узагальнено чинні офіційні документи, які стосуються згаданої проблеми. Також у тексті стисло наведено критерії та принципи включення видів до переліку рідкісних, продемонстровано динамічність згаданих переліків, що зумовлюється переважно сучасним рівнем знань про поширення та стан популяцій рідкісних видів рослин на території Житомирщини.

У довіднику для області наведено офіційні матеріали щодо переліку видів рослин, які потребують охорони на її території, – всього 260 рідкісних видів судинних рослин, в т.ч. 13 видів охороняються за Бернською конвенцією (1979); 4 види занесено до Європейського Червоного списку видів, які зникають у всесвітньому масштабі (1991); 99 видів занесено до чинного ІІІ видання «Червоної книги України» (2009); 154 види є регіонально рідкісними та охороняються згідно рішення Житомирської обласної ради від 08 вересня 2010 р. № 1162.

Для більшості рідкісних видів наведено оригінальні фотографії, виконані к.б.н. О.О. Орловим, що значно полегшить не лише спеціалістам, але також і пересічним громадянам визначення рідкісних видів у природі та сприятиме їх збереженню.

Довідник розрахований на викладачів вищих та середніх спеціальних навчальних закладів, вчителів середніх шкіл, аспірантів, студентів, школярів, пересічних громадян-любителів природи.

Данное справочная издание подготовлено на основе многолетнего изучения редких видов сосудистых растений Житомирской области. В нем обобщены действующие официальные документы, касающиеся данной проблемы. Также в тексте кратко приведены критерии и принципы включения видов в перечень редких, продемонстрированная динамичность упомянутых перечней, что обусловлено преимущественно современным уровнем знаний о распространении и состоянии популяций редких видов растений на территории Житомирщины.

В справочнике для области приведены официальные материалы относительно перечня видов растений, нуждающихся в охране на ее территории - всего 260 редких видов сосудистых растений, в т.ч. 13 видов охраняются Бернской конвенцией (1979); 4 вида занесены в Европейский Красный список видов, которые исчезают во всемирном масштабе (1991); 99 видов занесены в действующее III издание «Красной книги Украины» (2009); 154 вида являются регионально редкими и охраняются согласно решению Житомирского областного совета от 08 сентября 2010 г. № 1162.

Для большинства редких видов приведены оригинальные фотографии, выполненные к.б.н. А.А. Орловым, что значительно облегчит не только специалистам, но также и рядовым гражданам определения редких видов в природе и будет способствовать их сохранению.

Справочник рассчитан на преподавателей высших и средних специальных учебных заведений, учителей средних школ, аспирантов, студентов, школьников, рядовых граждан-любителей природы.

Біологія. Zavyalova L.V. A Сhecklist of Chernihiv urban flora. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – Kyiv: Phytosociocentre,  2010. – 107 p. (Ум.друк. арк. 4). – 100 пр. – ISBN 978-966-306-153-5.


The inventory of the urban flora of the city of Chernihiv (Forest zone of Ukraine) is presented. A checklist of this urban flora contains 1050 species of vascular plants. For each species, the fraction of flora (indigenous versus alien species) is indicated. Other characters: life forms, ecological groups in relation to water requirements of the taxa, data of their distribution and confinedness to the city zones are presented.

Представлено анотований конспект урбанофлори Чернігова (лісова зона України), що налічує 1050 видів судинних рослин. Подано основні характеристики видів урбанофлори, серед яких: належність до її аборигенної чи неаборигенної фракцій, біологічний тип, екологічна група за відношенням до зволоження, ареалогічний діагноз та відомості про поширення на території урбан- та субурбанзони Чернігова. 


Книга розрахована на ботаніків, екологів, викладачів та студентів вищих навчальних закладів. 


Представлен аннотированный конспект урбанофлоры Чернигова (лесная зона Украины), который включает 1050 видов сосудистых. В конспекте приведены основные характеристики видов урбанофлоры, среди них следующие: принадлежность к её аборигенной или неаборигенной фракциям, биологический тип, экологическая группа по отношению к увлажнению, ареалогический диагноз, а также сведения о распространении на территории урбан- и субурбанзон Чернигова. 


Книга предназначена для ботаников, экологов, преподавателей и студентов высших учебных заведений. 

Біологія. Коломійчук В.П., Яровий С.О. Конспект флори судинних рослин Приазовського національного природного парку. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Приазовський національний природний парк/. – К.: Альтерпрес, 2011. – 296 с. (Ум. друк. арк. 15,5). – 300 пр. – ISBN 978-966-542-475-8. 
 
В монографії характеризується флора Приазовського національного природного парку, яка нараховує 1060 видів судинних рослин, з 418 родів, 92 родин та 4 відділів. Характеризується флористична дослідженість цієї територіальної одиниці. Здійснений різноманітний аналіз дослідженої флори, характеризується її раритетна фракція.

 Для широкого кола читачів – ботаніків, географів, студентів біологичних факультетів університетів, працівників системи охорони природи, натуралістів-аматорів.


В монографии характеризуется флора Приазовского природного парка, которая насчитывает 1060 видов сосудистых растений, с 418 родов, 92 семейств и 4 отделов. Характеризуется флористическая исследованность этой территориальной единицы. Осуществлен разносторонний анализ исследованной флоры, характеризуется ее раритеная фракция. 


Для широкого круга читателей – ботаников, географов, студентов биологических факультетов университетов, работников системы охраны природы, натуралистов-любителей. 


Біологія. Недуха О.М. Гетерофілія у рослин. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – К.: Альтерпрес, 2011. – 192 с. (Ум. друк. арк. 13,2). – 100 пр. – ISBN 978-966-542-494-9.

Монографія є узагальненням  сучасних досягнень вивчення явища гетерофілії у рослин. В окремих розділах послідовно висвітлюються основні структурно–функціональні особливості прояву гетерофілії у вищих водних і надземних рослин, включаючи морфологічні, анатомічні, ультраструктурні та функціональні характеристики листків, у тому числі підводних і надводних листків водних судинних рослин. У книзі викладено результати численних досліджень фітогормонів, аморфної форми целюлози, вторинних посередників (Са2+) і експресії генів, які задіяні у вияві гетерофілії, а також розглянуто теорії її виникнення. У монографії підкреслено визначальну роль явища гетерофілії як прояву дії екстремальних умов на рослин, якщо раптово відбувається затоплення чи обміління річок  і озер. 
Монографія розрахована на широке коло біологів і насамперед на ботаніків, фізіологів, цитологів, гідробіологів і екологів. Разом з тим вона може використовуватися як довідник для викладачів ботаніки, гідробіології й екології в університетах і сільськогосподарських інститутах і як посібник для аспірантів і студентів старших курсів, які спеціалізуються в галузі біології.

Монография является обобщением современных достижений в изучении явления гетерофиллии у растений. В отдельных главах последовательно прослеживаются  основные структурно-функциональные особенности проявления гетерофиллии у высших водных и суходольных растений, включая морфологические, анатомические, ультраструктурные характеристики листьев, в том числе подводных и надводных листьев водных сосудистых растений. В книге изложены результаты многочисленных исследований фитогормонов, аморфной формы целлюлозы, вторичных  посредников (Са2+) и экспрессии генов, которые задействованы в проявлении гетерофиллии, а также рассмотрены теории возникновения гетерофиллии. В монографии подчеркнута определяющая роль явления гетерофиллии как проявления действия экстремальных условий на растения, в случае если внезапно происходит затопление или же обмеление речек и озер. 
Монография рассчитана на широкий круг биологов и прежде всего на ботаников, физиологов, цитологов, гидробиологов и экологов. Вместе с тем она может быть использована как пособие для преподавателей ботаники, гидробиологии и экологии в университетах и сельскохозяйственных институтах, а также  как пособие для аспирантов и студентов старших курсов, которые специализируются в области биологии. 

Збірники:


Біологія. Матеріали XIII з"їзду Українського ботанічного товариства, (Львів, 19-23 вересня 2011 р.) /Інститут екології Карпат НАН України, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України, Львівське відділення УБТ, Львівський національний ун-т ім. Івана Франка, Українське ботанічне товариство/. – Львів: Простір М, 2011 р. – 508 с. (Ум. др. арк. 31,8). – ISBN 978-966-02-6120-4.
До збірника включені матеріали наукових доповідей і повідомлень XIII з’їзду Українського ботанічного товариства, присвячені проблемам систематики, флористики, морфології та анатомії судинних рослин, геоботаніки, екології рослин, структурно-функціональної організації екосистем, популяційної екології та генетики, охорони рослинного світу й ресурсознавства, альгології, мікології, ліхенології та бріології, селекції та інтродукції рослин, фітофізіології та структурної ботаніки, гербарної справи, збереження ботанічних колекцій, а також викладання ботанічних дисциплін у вищій школі. Загалом збірник містить 448 публікацій. Матеріали опубліковані з максимальним дотриманням авторської редакції.
Для спеціалістів у галузях ботаніки, мікології, загальної біології, екології, охорони природи, фітофізіології, інтродукції та селекції рослин, викладачів і студентів вищих навчальних закладів. 
В сборник включены материалы научных докладов и сообщений XIII съезда Украинского ботанического общества, посвященных проблемам систематики, флористики, морфологии и анатомии сосудистых растений, геоботаники, экологии растений, структурно-функциональной организации экосистем, популяционной экологии и генетики, охраны растительного мира и ресурсоведения, альгологии, микологии, лихенологии и бриологии, селекции и интродукции растений, фитофизиологии и структурной ботаники, гербарного дела, сохранения ботанических коллекций, а также преподавания ботанических дисциплин в высшей школе. В целом сборник содержит 448 публикаций. Материалы опубликованы с максимальным соблюдением авторской редакции.
Для специалистов в области ботаники, микологии, общей биологии, экологии, охраны природы, фитофизиологии, интродукции и селекции растений, преподавателей и студентов вузов. 
Біологія. Ботаніка та мікологія: проблеми і перспективи на 2011-2020 роки. Всеукраїнська наукова конференція, Київ, 6-8 квітня 2011 р. – /Під ред. І. О. Дудки та С. Я. Кондратюка – /НАН України, Відділення загальної біології НАН України, Інститут ботаніки ім. М. Г. Холодного НАН України, Українське ботанічне товариство/. – К.: Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного, 2011. – 298 с. (Ум. др. арк. 17,44). – 300 пр. – ISBN 978-966-02-5843-3.
Наведені тези 13 доповідей на пленарних засіданнях та 156 повідомлень на 4-х секційних засіданнях та одному круглому столі.

Для ботаніків, мікологів, екологів та працівників охорони природи. 

Приведены тезисы 13 докладов на пленарных заседаниях и 156 сообщений на 4-х секционных заседаниях и одном круглом столе.

Для ботаников, микологов, экологов и работников охраны природы. 

Біологія. Актуальні проблеми ботаніки та екології. Матеріали міжнародної конференції молодих учених (9-13 вересня 2011 р., м. Березне, Рівненська обл., Україна). – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного, Березнівський державний дендрологічний парк. –  К.: ТОВ «Лазурит-Поліграф», 2011. – 264 с.(Ум. арк. 23,19). – ISBN 978-966-1543-26-2.
До збірника включені тези наукових доповідей Міжнародної наукової конференції молодих учених «Актуальні проблеми ботаніки та екології», автори яких подали результати досліджень з історії ботаніки, експериментальної ботаніки, альгології, мікології, ліхенології, бріології, систематики та флористики судинних рослин, геоботаніки, екології рослин, інтродукції рослин та ландшафтної архітектури. Збірник містить 187 публікацій. Матеріали опубліковані з максимальним дотриманням авторської редакції.
Для студентів, викладачів вузів та фахівців у галузях ботаніки, мікології, екології, охорони природи.
В сборник включены тезисы научных докладов Международной научной конференции молодых ученых «Актуальные проблемы ботаники и экологии», авторы каких подали результаты исследований по истории ботаники, экспериментальной ботанике, альгологии, микологии, лихенологии, бриологии, систематике и флористике сосудистых растений, интродукции растений и ландшафтной архитектуре. В сборник включены 187 публикации. Материалы опубликованы с максимальным соблюдением авторской редакции.
Для студентов, преподавателей вузов, специалистов в области ботаники, микологии, экологии, охраны природы. 
Навчальна література (підручники, методики):

Біологія. Якубенко Б.Є., Царенко П.М., Алейніков І.М. та ін.. Ботаніка з основами гідроботаніки (водні рослини України). Підручник для студентів класичних та аграрних університетів. 2-ге вид., виправлене і доповнене. – /Національний Університет біоресурсів і природокористування України, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України/. – Київ. Фітосоціоцентр, 2011. – 535 с. (33,43 ум. друк. арк.). – ISBN 978-966-306-151-9.
У підручнику наведено принципи класифікації та характеристика фіторізноманіття водних рослин, висвітлюються питання їхнього формування й зростання, динаміки та розподілу за біоморфами в Україні, охорони водних рослин і їхніх угруповань та викладено інструментарій для дослідження водних рослин та методи гідроботанічних досліджень для вивчення формування біоресурсів водойм України.

В учебнике приведены принципы классификации и характеристика фиторазнообразия водных растений, освещены вопросы их формирования и произрастания, динамики и распределения за биоморфами в Украине, охраны водных растений и их группировок и изложен инструментарий для исследования водных растений и методы гидроботанических исследований для изучения формирования биоресурсов водоемов Украины.

Біологія. Любінська Л.Г., Оптасюк О.М., Шевера М.В., Федорончук М.М. Методичні рекомендації з проведення польової практики з ботаніки (збір рослин та виготовлення гербарію). – /Камянець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного. – Київ, Фітосоціоцентр, 2011. – 68 с. (Ум. друк. арк. 3,0) – 500 пр. – ISBN 978-966-306-161-0

Наведена історія формування гербаріїв, подані узагальнені  рекомендації зі збору та засушування рослин, грибів та лишайників, виготовлення та зберігання гербарних колекцій. 


Для студентів біологічного та агрономічного профілю вищих учбових закладів, учнів загальноосвітніх шкіл, всіх, хто цікавиться гербарною справою.

Приведена история формирования гербариев, поданы обобщенные рекомендации по сбору и засушиванию растений, грибов и лишайников, изготовления и хранения гербарных коллекций. 


Для студентов биологического и агрономического профилей высших учебных учреждений, учеников общеобразовательных школ, всех, кто интересуется гербарным делом.

Біологія. Царенко О.М., Скиба Ю.А., Білоус О.П., Ковтун О.О. Екологічна біоіндикація: практикум для студентів за спеціальністю ”Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування”. – /Національна академія наук України, Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного, Національний педагогічний університет імені М.П. Драгоманова, Одеський національний університет імені І.І. Мечникова. – К., 2011. – 70 с. (Ум. друк. арк. 3,9) – 100 пр. – ISBN 978-966-02-6139-6.
Викладено теоретичний матеріал та рекомендації до виконання робіт з біоіндикації за польових та лабораторних умов, які сприятимуть виконанню експериментальних досліджень, проведенню спостережень в природі та засвоєнню знань з курсу «Екологічна біоіндикація».

Запропоновані методики можуть бути використані при написанні курсових, дипломних та магістерських робіт з дисциплін екологічного напрямку.

Посібник рекомендований для студентів за спеціальністю «Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування» вищих навчальних закладів України.

Изложен теоретический материал и рекомендации к выполнению работ по биоиндикации в полевых и лабораторных условиях, которые будут содействовать выполнению экспериментальных исследований, проведению наблюдений в природе и усвоению знаний по курсу «Экологическая биоиндикация».

Предложенные методики могут быть использованы при написании курсовых, дипломных та магистерских работ по дисциплинам экологического направления.

Пособие рекомендовано для студентов специальности «Экология, охрана внешней среды и сбалансированное природопользование» высших учебных заведений Украины.
Біологія. Колодій В.А., Любінська Л.Г., Мінарченко В.М. Недеревні ресурси лісу. Навчально-методичний посібник – /Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного. – Київ, Фітосоціоцентр, 2011. – 76 с. (Ум. друк. арк. 3.2) – 300 пр. – ISBN 978-966-306-149-2.
У навчально-методичному посібнику вміщено навчальну і робочу програми дисципліни «Недеревні ресурси лісу», а також методичні вказівки до лабораторних занять з усіх тем.

 Для студентів та магістрантів, викладачів вищих навчальних закладів, учителів та учнів загальноосвітніх навчальних закладів.
 Учебно-методическое пособие содержит учебную и рабочую программы дисциплины «Недревесные ресурсы леса», а также методические указания к лабораторным занятиям по всем темам.
Для студентов и магистрантов, преподавателей вузов, учителей и учеников общеобразовательных учебных заведений.

Біологія. Баданіна В.А., Футорна О.А. Еволюційна анатомія та еволюційна морфологія рослин. Робочі навчальні програми дисципліни для студентів біологічних факультетів». – /Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – К.: Фітосоціоцентр. – 2011. – 36 с. (Ум. друк. ар. 0,6). –260 пр. 
Методичний посібник містить робочі навчальні програми по еволюційній анатомії та еволюційній морфології рослин, методичні рекомендації по вивченню дисциплін із зазначенням мети, завдань дисциплін, вимог до вмінь студентів встановлених у відповідності з вимогами галузевого стандарту вищої освіти України та системи контролю успішності навчання; теми лекцій та їх короткий зміст, завдання для самостійної роботи студентів з переліком рекомендованої літератури, завдання до модулів з дисципліни та питання до заліку.


Методическое пособие содержит рабочие учебные программы по эволюционной анатомии и эволюционной морфологии растений, методические рекомендации по изучению дисциплин с указанной целью, задачами дисциплин, требований к умениям студентов поставленных в соответствии з требованиями отраслевого стандарта высшего образования Украины и система контролю успеваемости обучения; темы лекций и их краткое содержание, задания для самостоятельной работы студентов с списком литературы, заданиями к модулям с дисциплин и вопросами к зачету.

Довідкові видання:

Біологія. Каталог рідкісної книги в бібліотеці Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України /Укладач Н.Г. Кривольченко. – Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – К.: Альтерпрес, 2011. – 100 с. (Ум. друк. арк. 7,0). – 75 пр. – ISBN 978-966-542-500-7.
У каталозі подано науковий опис рідкісних книг другої половини XIX ст., виданих на території колишньої Російської імперії, що зберігаються у фондах наукової бібліотеки Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. Історико-книгознавча інформація про ці видання в науковий обіг вводиться вперше. Каталог містить бібліографічні записи, складені згідно з прийнятими на теперішній час вітчизняними та міжнародними стандартами, і науково-довідковий апарат, який складається з трьох покажчиків. Він розкриває склад і зміст фонду, висвітлює шляхи його комплектування.
Для бібліографів, книгознавців, ботаніків, істориків ботанічної науки, а також для всіх, хто любить книгу. 

В каталоге подано научное описание редких книг второй половины XIX ст., изданных на территории бывшей Российской империи, что хранятся в фондах научной библиотеки Института ботаники им. Н.Г. Холодного НАН Украины. Историко-книговедческая информация об этих изданиях вводится впервые. Каталог состоит из библиографических записей, составленных в соответствии с принятыми в настоящий момент отечественными и международными стандартами, и научно-справочного аппарата, в который входят три указателя. Он раскрывает состав и содержание фонда,  освещает пути его комплектования. 

Для библиографов, книговедов, ботаников, историков ботанической науки, а также для всех, кто любит книгу.


Науково-популярні видання:

Біологія. Надєіна О., Димитрва Л., Ходосовцев О., Назарчук Ю. Що вам відомо про степові лишайники – маленький всесвіт під ногами. Науково-популярне видання-посібник. – /Інститут ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України. – Одеса, 2010. – 20 с. – 200 пр. 

У брошурі подано основні відомості щодо різноманіття, поширення, екологічних особливостей та охорони лишайників степів України у науково-популярній формі. Додатково висвітлено що являє собою лишайник загалом, коли лишайники виникли, як поширені по земній кулі тощо. Наведено значну кількість кольорових ілюстрацій, що полегшують сприйняття інформації. Розрахована на широке коло читачів, які цікавляться природою, в першу чергу, на школярів середній та старших класів.

В брошюре подано основные сведения о разнообразии, распространении, экологических особенностях и охране лишайников степей Украины в научно-популярной форме. Дополнительно освещено, что представляет собой лишайник в целом, когда лишайники возникли, как распространены по земному шару и др. Приведено значительное количество цветных иллюстраций, которые облегчают восприятие информации. Рассчитана на широкий круг читателей, которые интересуются природой, в первую очередь, на школьников средних и старших классов.

